
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 79 del 26/09/2017

Seduta di convocazione. Il giorno ventisei settembre duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Presente
7 Azzimonti Ivo Assente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Assente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 23 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria, Arabini Miriam, Ferrario
Stefano

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 LUGLIO 2017
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IL PRESIDENTE

 

fa presente che, ai sensi dell'art. 14, comma 4, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del 24 luglio 2017 è dato per letto per

averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza, e si considera approvato qualora non ci siano opposi-

zioni da parte dei Consiglieri.

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 14, comma 4, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

 Con i seguenti risultati della votazione espressa in modalità elettronica alle ore 21,16:

 Favorevoli 21: Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Brugnone Massimo - Buttiglieri Marian-

gela - Castiglioni Andrea - Castiglioni Gianluca - Cerini Claudia - Farioli Gianluigi - Genoni Luigi -

Genoni Paolo - Ghidotti Roberto - Gorrasi Carmine - Licini Paolo - Mariani Valerio Giovanni - Pin-

ciroli Livio - Provisione Michela - Reguzzoni Maria Paola - Tallarida Francesca - Tosi Gianfranco -

Tosi Matteo - Verga Valentina

 Astenuto 1: Berutti Cinzia 

 non votante 1: Cornacchia Diego
 in quanto i due consiglieri erano assenti alla seduta consiliare del 24 luglio 2017

A P P R O V A

 

il verbale della seduta del giorno 24 luglio 2017, considerandolo nella sua interezza come letto e di
seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 .07 .2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Se  c i  accomodiamo…  scusa t e  pe r  i l  r i t a rdo  ma  s i amo  r imas t i  impegna t i  in

Uff i c io  d i  P res idenz a .  Bene ,  cominc i amo i  l avor i  de l  Cons ig l io  Comuna le  de l  24  lugl io  2017 .

S t ase ra  l ’Ord ine  de l  Gio rno  è  abbas t anz a  impegna t ivo .

Sono  as sen t i  i  Cons ig l i e r i  C inz i a  Beru t t i ,  Cornac ch ia ,  Ivo  Az z imont i…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ah…  scusami ,  Iv o .  In  rea l t à  t u  avev i  manda to  l a  comunicaz ione  che  non  sapev i . . .  Qu ind i ,

Cornacch ia ,  Cinz i a  Beru t t i .  Io  non  ho  a l t r e  i nd i caz ion i  e  vedo  pe r  g l i  a l t r i  p resen t i .  

Pe r  quan to  r i guard a  “Comunicaz ioni  de l  Pres iden te” ,  abb iamo s t i l a to  i l  ca l endar io  de i  Cons i -

g l i  da  Se t t embre  a  Dicembre .  Ovv iamen te  sono  da t e  f i s sa t e  con  i  vos t r i  Cap igruppo ,  ma  che

ne l l a  necess i t à  ve r ranno  ovv iamen te  va lu t a t e  Cons i l i a tu ra  pe r  Cons i l i a tu ra  e  qu indi  aggio r -

na t e  e  mod i f i ca t e  anche  su l l a  base  de l l e  e s igenz e  che  po t rebbero  ven i re  avan t i  su l  l avoro  d i

Giun ta  e  su l  l avoro  de l  Cons ig l io .  Le  da t e  sono :  11  se t t embre ,  26  se t t embre ,  24  o t tob re ,  21

novembre  e  12  d i cembre .  Ripe to ,  ovv iamen te ,  man  mano  che  p roceder emo  con i  l avor i  de l

Cons ig l io  e  quind i…  le  r i pe to ,  magar i ,  pe r  ch i…  11  se t t embre ,  26  se t t embre ,  24  o t tob re ,  21

novembre  e  12  d i cembre .  

Bene ,  i o  non  ho  a l t r e  comunicaz ioni ,  non  so  se  i l  S indaco  ha  qua l che  comunicaz ione  a l  Con -

s ig l i o .  Nessuna  comunicaz ione .  

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  24  magg io  2017 .  VER -

BALE N.  66

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l a  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  24

maggio  2017” .  Ci  sono  de l l e  os se rvaz ion i?  No .  

Pass i amo  a l  vo to ,  vo t i amo  per  a l z a t a  d i  mano .  I  f avorevo l i?  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va  bene ,  vo t i amo  anche  i l  ve rba l e  in  moda l i t à  e l e t t ron i ca .  Pot e t e  vo t a re .  Chiusa  l a  vo t az io -

ne .  Non  ho  i l  v ideo ,  qua  davan t i…  va  beh ,  s co r rono ,  qu ind i  l i  vede t e ,  comunque  tu t t i  f avore -

vo l i .  
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Punto  n .  4

Nomina  de l  Co l l eg io  de i  Rev i sor i  de i  Cont i  de l  Comune .  I .E .  VERBALE N.  67

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo ,  adesso ,  a l l a  p ropos t a  d i  Giun ta  Comuna le  pe r  l a  “Nomina  de l  Col l eg io  de i  Revi so -

r i  de l l a  Cor t e  de i  Cont i . ”  Passo  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  con  ques t a  De l ibe ra  vengono  nomina t i  i l  Co l l eg io  de i  Rev iso r i

de i  Cont i  de l  Comune  d i  Bus to  pe r  3  ann i ,  a  decor re re  da l  2  agos to  2017 .  come  sape t e  adesso

v ige  i l  s i s t ema  de l  so r t egg io ,dav an t i  a l  P re fe t t o ,  e  sono  s t a t i  so r t eggia t i  do t to r  Rampini  Car -

lo  d i  Mi l ano ,  i l  do t to r  Cami l lo  W al t e r  F l av io  d i  Paderno  Dugnano  ed  i l  do t to r  Sbara in i  Ri -

na ldo  d i  Ch ia r i ,  p rov inc i a  d i  Bresc i a .  E ’  s t a to  f i s sa to  anche  i l  compenso  annuo  spe t t an t e ,  ed

a l  P res iden te  de l   Co l l eg io  vanno  10 .050 ,00  Euro ,  ag l i  a l t r i  due  membr i  de l  Col l eg io

6 .700 ,00  Euro  c i ascuno .  Graz i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  La  De l ibe ra ,  ovviamen te ,  è  pas sa t a  i n  Commiss ione  Af fa r i  Ge -

nera l i  e  non  è  s t a t a  vot a t a ,  qu ind i  v i ene  comunque  vota t a  da l  Cons ig l io .  C i  sono  os se rvaz io -

n i ?  No .

Pass i amo  a l l o ra  a l  vo to .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .  La  pa ro l a  a l  Vicepres iden te  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  sapere  se ,  r i spe t to  a i  compens i  de i  p reced en t i  Rev i so r i ,  sono

s t a t i  modi f i ca t i   i  compens i  a t t ua l i  o  sono  r imas t i  ugua l i .  

 

__________

Sono  r imas t i  ugua l i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Va  bene ,  graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  S indaco .
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sono  r imas t i  ugua l i ,  confe rmo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Perché  è  s t a to  ogge t to  d i  d iba t t i t o  d i  Cons ig l io  i n  Commiss ione ,  qu indi  des ide ravo  che  r ima -

nesse  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che ,  s e  non  a l t ro ,  i n  ques t a  occas ione  mi  pa re  che  venga  so t topos to

sempl i cemen te  i l  vo t a r lo  i n  “ tout  cour t ” ,  men t re  in  pas sa to ,  o  s econdo  Rego lamen to ,  aveva -

mo  dovuto  anche  vot a r lo  con  l e  s chede .  Facc io  r i l eva r e  che  è  abbas t anz a  cu r ioso ,  a i  l im i t i

de l l a  cos t i t uz iona l i t à ,  e  s i cu ramen te  non  r i spe t toso  de l l a  l i be ra  sce l t a  degl i  e l e t t i ,  i l  f a t t o

che  oggi  i l  Cons ig l io  s i a  ch i amato  ad  approvar e ,  qu ind i  d i  f a t t o  ad  as sumers i  l a  r e sponsab i l i -

t à  d i  nomina ,  d i  pe r sone  che  pe r  nu l l a  sono  s t a t e  s ce l t e  da  ques t i  Cons ig l i e r i .  Lo  d i co  non

cer to  pe r  p rob lemi  ne i  conf ron t i  de l l a  Giun ta ,  che  non  può  fa r  a l t ro  che  fa r s i  po r t a t r i ce  d i

una  p ropos t a  a l  Cons ig l io ,  e  l ’ho  de t to  ancor  d i  p iù  a  s canso  d i  equ ivoc i  quando  avevo  l ’one -

re  e  l ’onore  d i  e s se re  p r imo  c i t t ad ino  e  quind i ,  pu r  man i fes t ando  i l  co r rucc i a to  ruo lo  d i  ch i

ch i edeva  a l  Cons ig l io  d i  a s sumers i  l a  r e sponsab i l i t à  d i  nominare  as sumendos i  l a  r e sponsab i -

l i t à ,  d i  ch i  r e sponsab i l e  è  pe r  de f in i z ione ,  pe rché  è  l ega to  ad  un  so r t eggio ,  vo r re i  f a r  r i l eva -

re  che  i l  vo to  responsab i l e  mio ,  e  c redo  de i  Cons ig l i e r i  che  l o  vo r ranno ,  è  so lo  pe rché  no i

non  vogl i amo  che  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  l ’Ammini s t raz ione ,  l a  Giunta ,  possa  sub i re  d i f f i -

co l t à  e  qu ind i  a i  c i t t ad in i .  

R i l evo  anche  che ,  co r re t t amen te ,  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Af fa r i  Gener a l i ,  G ian f ran -

co  Tos i ,  p ropr io  i n  base  a  ques to  i n t e rven to ,  ha  so l l eva to  l a  necess i t à  d i  f a r s i  po r t avoce  e

por t a to re  d i  una  poss ib i l e  i s t anz a  p res so  l a  Cor t e  Is t i t uz iona l e ,  pe rché  è  ve ramen te  f i g l i o  d i

un  modo  d i  f a r  po l i t i ca  i r r e sponsab i l e   e ,  i nd ipenden temen te  da  ch i  ne  s i a  s t a to  i l  p romoto re ,

p iu t tos to  che  i l  vo t an t e ,  vo t a re  un  Co l l eg io  de i  Rev i so r i ,  pe r  s ce l t a  de i  Cons ig l i e r i ,  s enz a  r i -

spe t t a re  Maggio r anz a  e  Minoranz a ,  pe rché  d i  f a t t o ,  i n  pas sa to ,  s i  vo t ava  con  2  ed  1  nome,  a

tu t e l a  de l l a  Minoranz a ,  ma  sopra t t u t t o  senz a  conoscere  min imamente  ch i  s a rà  ch i amato  a

fa re  i l  Rev i so re .  In  pas sa to ,  pu r t roppo ,  no i  non  s i amo  s t a t i  neanche  fo r tuna t i ,  e  spes so  ab -

b i amo vo lu to  ded ica re  r i so r se ,  ene r g i e  e  d i f f i co l t à ,  so l t an to  ed  un i camen te  pe r  c rea r e  p rob le -

mi ,  f r a  i l  co rpo  degl i  e l e t t i ,  a l l o ra  senz a  d i f fe r enz a  f ra  Maggio r anz a  ed  Oppos i z ione  e  ch i

p re t endev a  d i  e s se re  os t ruz ion i s t i camen te  ch i amato  da l l a  mano  fu r t i va .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  Io  concordo  su l l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  r i spe t to

a  ques t a  cosa .  

Bene ,  non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l  pun to .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa

l a  vo t az ione .  
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Presen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  3  ( t r e ) ,  vo t an t i  18  (d i c io t t o ) ,  f avorevo l i  17  (d i c i as -

se t t e ) ,  1  (uno)  con t ra r io .   La  De l ibe ra  è  approva t a .  

 

Punto  n .  5

Sa lvaguard ia  deg l i  equ i l ibr i  d i  b i lanc io ,  var iaz ione  d i  a s ses tamento  genera le  de l  b i lan -

c io  2017- 2019 ,  var iaz ione  Piano  Trienna le  Opere  Pubbl i che  e  var iaz ione  Piano  del l e  a l i e -

naz ioni  d i  immobi l i  Comunal i  per  i l  t r i enn io  2017-2019 . I .E .  VERBALE N.  68

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  pas s i amo  qu indi  a l  punto  numero  5 ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  d i  Giun ta  Comuna le  l ega t a

a l l a  “Sa lvagu ard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  va r i az ione  d i  a s ses t amen to  gene ra l e  de l  b i -

l anc io  2017-2019 ,  con  va r i az ione  de l  P i ano  Tr i enna l e  de l l e  Opere  Pubb l i che  e  va r i az ione

P iano  de l l e  a l i enaz ion i  d i  immobi l i  Comuna l i  pe r  i l  t r i enn io  2017-2019 .”   

Penso  che  l a  pa ro l a  s i a  a l  s i gnor  S indaco .  Graz i e .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie .  Dunque ,  con  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  s i  deve  da re  adempimen to  a  due  obbl i -

gh i  no rmat iv i :  l a  s a lvagu ard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc i  e  l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io .  In  cosa

cons i s tono?  La  sa lvagua rd i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  d i spone  che ,  con  pe r iod i c i t à ,  s t ab i l i t a

da l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à  de l l ’En te  Loc a l e ,  e  comunque  a lmeno  una  vo l t a  en t ro  i l  31

lugl io  d i  c i a scun  anno ,  l ’Organo  Cons i l i a re  p rovvede ,  con  De l ibe ra ,  a  da re  a t t o  de l  pe rmane -

re  degl i  equ i l i b r i  gen era l i  d i  b i l anc io ,  in  caso  d i  acc e r t amen to  nega t ivo ,  ad  ado t t a re  i  p rov -

ved imen t i  necessa r i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io ,   è  p rev i s t a ,  da  a r t i co lo  d i  l egge ,  che

d ice  che  “med ian t e  l a  va r i az ione  d i  a s ses t amen to  gen era l e ,  de l i be ra t a  da l l ’Or gano  Cons i l i a re

de l l ’En te ,  s empre  en t ro  i l  31  lugl io  d i  c i a scun  anno ,  s i  a t t ua  l a  ve r i f i ca  gener a l e  d i  t u t t e  l e

voc i  d i  en t ra t a  e  d i  u sc i t a ,  compreso  i l  Fondo  d i  r i s e rva  ed  i l  Fondo  d i  cas sa ,  a l  f i ne  d i  a s s i -

cu ra r e…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  co lpa  de l  P res iden te ,  i n t e r rompe  un  a t t imo  i l  S indaco .  S i ccome  c ’è  immedia t a  e se gu ib i l i t à

su i  Rev i so r i ,   s e  l a  poss i amo  vota re  pe r  a l z a t a  d i  mano ,  pe r  f avore ,  graz i e .  L’ immedia t a  e se -

gu ib i l i t à  su i  Rev i so r i . . .  Cont ra r i ?  As t enu t i ?  La  Cons ig l i e ra  Cer in i  è  a s t enu ta .  Graz i e . .  

Scus i ,  s i gnor  S indaco ,  p rego .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Stavo  pa r l ando  de l l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io .  E ’  i l  documento  dove  s i  a t t ua  l a  ve r i f i ca  gene -

ra l e  d i  t u t t e  l e  voc i  d i  en t ra t a  e  d i  u sc i t a ,  compreso  i l  Fondo  d i  r i s e rva  ed  i l  Fondo  d i  cas sa ,

a l  f i ne  d i  a s s i cu ra re  i l  man ten imen to  de l  pa re gg io  d i  b i l anc io .  
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Dal l ’ana l i s i  de l l e  voc i ,  i n  en t ra t a  ed  in  usc i t a ,  sono  s t a t e  necessa r i e  f a re  a l cune  va r i az ion i ,

l e  cu i  p iù  r i l evan t i  sono  qu i  s in t e t iz z a t e ,  e  sono :  

- cance l l az ione  de l l a  p rev i s ione  d i  en t ra t a  r e l a t i va  a l l ’ a f f i dam en to  i n  concess ione  de l l e  Fa r -

mac ie  Comuna l i ,  p rev i s t a  i n  Euro  1 .250 .000 ,00 .  Sape t e  che  c i  t enevamo  t an t i s s imo  ad  ev i t a -

re  l a  vend i t a  d i  ques t e  Farmac ie  e  dovevamo  es se re  r i u sc i t i  a  f a r lo ,  anche  pe rch é  l e  Fa rma c ie

r i en t rano  ne l  P i ano  In dus t r i a l e  d i  AGESP,  è  uno  de i  meccan i smi  che  abb iamo  a t t ua to  p ropr io

per  pe rmet t e re  ad  AGESP d i  pot e r  camminare  da  so l a . ;

- i s c r i z ione  de l l a  p rev i s ione  d i  en t ra t a  r e l a t i va  a l l a  d i s t r i buz ione  d i  r i s e rve  de l ibe ra t e  da

AGESP Spa  pe r  Euro  1 .600 .000 ,00 ,  t r a t t a s i  d i  r i s e rve  d i  fus ione ;

- p rev i s ion i  d i  maggio re  en t ra t a  da  sanz ion i  pe r  v io l az ione  de l  Cod ice  De l l a  S t rada  pe r  Eu -

ro500 .000 ,00 ,  d i  cu i  91 .000 ,00  accan tona t i  a  Fondo  Cred i t i  d i  Dubb ia  Es ig ib i l i t à ,  ques to

gr az i e  anche  a l l ’ aus i l i o  d i  s t rumen taz ion i  e l e t t ron i che  nuove  in  do t az ione  a l  co rpo ,  ed  a l  f a t -

t o  che  da l  1°  se t t embre  cominc i ano  a  l avora re  ben  5  Aus i l i a r i  de l l a  Sos t a ;

- minor i  en t ra t e  r e l a t i ve  a l l ’ ade guamen to  de l  canone  co r r i spos to  da  P rea lp i  Gas  a l l ’Ammin i -

s t r az ione  Comuna le ,  s econdo  quan to  p rev i s to  da l  con t ra t t o  v igen te ,  pe r  Euro  49 .000 ,00 ;

- maggio r i  en t ra t e  pe r  Di r i t t i  d i  Segre t e r i a  pe r  Euro  46 .500 ,00 ,  de r ivano  da l  Cen t ro  che  c ’è  i n

v i a  Tasso ,  sono  c i rca  200 .000 ,00  ma  sono  sudd iv ise  i n  4  ann i ;

- maggio r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a  r imbors i  da  pa r t e  de l  pe r sona l e  d ipenden te  a  s egu i to  d i  de f in i -

z ion i  g iud i z i a r i e  i n  mer i t o  a l l ’ i spez ione  de l l a  Ragioner i a  Genera l e  de l lo  S t a to  i n t e rvenu ta

ne l  2004  e  cuba  Euro  16 .500 ,00 ;

- maggio r i  en t ra t e  ed  usc i t e  d i  pa r i  impor to ,  pa r i  ad  Euro  200 .610 ,00 ,  pe r  l a  ges t i one  ca lo re

d i  a l cun i  immobi l i  e f fe t t ua t a  da  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  ed  i n t e ramen te  r imborsa t a  a l

Comune  da i  sogge t t i  che  occupano  l ’ immobi l e  i n  ques t i one ,  e  s a rebbero  i l  Commissa r i a to  d i

Po l i z i a ,  Vi l l a  Gagl i a rd i  dove  c ’è  l a  s ede  INPS  ed  i  mobi l i  ges t i t i  da  ALER;

- maggio r i  spese  re l a t i ve  a i  s e rv i z i  a l l a  pe r sona ,  pe r  Euro  397 .963 ,00 ,  compensa t e  da  maggio -

r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a l  s e t t o re  pe r  Euro  251 .296 ,00  e  da l l ’ app l i caz ione  d i  avanz o  v inco la to  a

spese ,  pe r  Se rv iz i  Soc i a l i ,   pe r  Euro  145 .667 ,00 .  La  res idua  somma  d i  Euro  1 .000 ,00  è  com -

pensa t a  da l l ’ en t ra t a  da  sanz ion i  pe r  v io l az ione  de l l a  l egge  su l  g ioco  d ’az z a rdo ,  d i  competen -

z a  de l l a  Po l iz i a  Loc a l e ;

- minor i  en t ra t e  pe r  Euro  45 .000 ,00  re l a t i ve  a l  s e rv i z io  As i l i  N ido .  Le  fasce  ISEE  hanno  por -

t a to  a l  ca l co lo  d i  r a t e  p iù  bas se  pe r  i  con t r ibuen t i ;

- maggio r i  spese  pe r  l a  ges t i one  de l l e  s anz ion i  de l  Cod ice  de l l a  S t rada  pe r  Euro  30 .000 ,00 ;

- maggio r i  spese  pe r  i  consumi  re l a t i v i  a l l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca  pe r  Euro  184 .000 ,00 ,  i n

par t e  compensa t e  da  minor i  spese  pe r  l a  ges t i one  de l l ’ appa l to  ca lo re ,  o t t enu te  graz i e  ad  un

ef f i c i en t am en to  de l l a  ges t i one  pa r i  ad  Euro  50 .000 ,00;

- in f ine ,  maggio r i  cos t i  pe r  i  s e rv i z i  a s s i cu ra t i v i  pe r  Euro  40 .000 ,00 ,  dovu t i  a l l ’ addeb i to  de l -

l e  f r anch i g i e  p rev i s t e  ne i  va r i  con t ra t t i .  

L’a vanz o  d i  Ammin i s t raz ione ,  comples s ivamen te  app l i ca to ,  con  l a  p resen t e  va r i az ione  è  pa r i

a  Euro  1 .369 .443 ,00 ,  ed  è  cos ì  sudd iv i so :  
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- a l l a  pa r t e  co r ren t e  d i  b i l anc io  ne  vengono  app l i ca t i  Euro  119 .422 ,00 ,  a  s a lvagu ard i a  degl i

equ i l i b r i ;

- s empre  a l l a  pa r t e  co r ren t e  sono  app l i ca t i  Euro  145 .667 ,00  qua l e  avanz o  v inco la to  pe r  spese

re l a t i ve  a i  Se rv i z i  Soc i a l i   pe r  un  to t a l e  comples s ivo  pa r i  ad  Euro  265 .089 ,00 .

- a l l a  pa r t e  r e l a t i va  i nvece  ag l i  i nves t imen t i  sono  s t a t i  app l i ca t i  Euro  1 .104 .353 ,00 ,  d i  cu i

Euro  5 .353 ,00  v inco la t i  pe r  i l  f i nanz i amen to  d i  spese  pe r  i l  po t enz i amen to  de l l ’Uf f i c io  Tr i -

bu t i .  

Inu t i l e  d i re  che  anche  a  s egu i to  de l l a  p resen t e  operaz ione  d i  a s ses t amen to  de i  con t i  i  v inco l i

d i  f i nanz a  pubb l i ca  vengono  r i spe t t a t i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i ?  No?  Bene .  

Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Io  non  ho  fo r se  sen t i t o  bene  ma  mi  sembra  che  c ’e r ano  inse r i t i ,  p r ima  quando  abb iamo  va lu -

t a to  l a  p rev i s ione  d i  b i l anc io ,  anche  un  ampl i amen to  de i  C imi t e r i  che  qu i  non  vedo  p iù ,  non

cen t ra  con…  l ’ampl i amen to  de i  C imi t e r i  che  e ra  p rev i s to ,  Borsano  e  Saccona go ,  non  e ra  ne l -

l e  p rev i s ione  de l l e  opere?  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Erano  s ì  p rev i s t e ,  ma  sono  s t a t e  to l t e  pe rché  abb iamo  v is to  che  non  c ’è  p iù  b i sogno  d i  f a re

l e  t ombe  in  quan to  ce  ne  sono  in  eccesso .  Le  nuove  ce l l e ,  l e  nuove  cose ,  abb iamo  v i s to  che

ce  ne  sono  t an t e  da  po t e r  p rendere  e  r i vendere  a  ch i  ne  ha  b i sogno  e  qu ind i  non  c ’e ra  b i so -

gno  d i  f a re  a l t r e  t ombe .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Oka y,  e  ques to  va l e  pe r  t u t t i  e  t r e  i  C imi t e r i  o  comunque  è  p rev i s to  che  a  comple t amen to  d i

un  C imi t e ro  pe rò  po i  uno  dovrà  scegl i e r e…  c ioè ,  non  po t rà  p iù  scegl i e re  d i  e s se re…  perché  a

me  è  segna l a to  che  c i  sono  g i à  p rob lemi  d i  pos to ,  ad  esempio ,  a  Borsano ,  p iu t t os to  che…  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Ques to  r i guardav a  i l  C imi t e ro  d i  Bus to  Ars i z io ,  i l  maggio re ,  e ra  p rev i s to  pe r  que l lo ,  s ì .  
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Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

I l  pos to  d i sponib i l e…  so lo…  Va  beh ,  ed  i nvece  vedo  sempre  i n  e l enco  l ’ ampl i amen to  de l

Forno  Cremato r io  d i  cu i  avevo  g i à  ch i es to  de luc idaz ion i  i n  p rev i s ione  d i  b i l anc io  e  vol evo

cap i re ,  pe rché  non  e ra  ch i a ro ,   s e  e ra  a  4  fo rn i ,  a  2  fo rn i ,  su  qua l e  p roge t to  s i  basava ,  ques to

a  p reven t ivo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Però  facc i amo  tu t t e  l e  domande  e  d i amo  tu t t e  l e  r i spos t e ,  no ,  s e  ha  a l t r e  domande  l e  f acc i a

pure ,  ecco ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No,  bas t a ,  e rano  ques t e  due .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Oka y.  C’è  qua l che  a l t ro  in t e rven to?  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  R iva .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  i n  o rd ine  d i  domanda :  pe r  quan to  r i guarda  i  C imi t e r i ,  s ì ,  c ’e ra  i l

mutuo  pe r  1 .250 .000 ,00  Euro  che  l ’Ammin i s t raz ione  ha  dec i so  d i  spos t a re  ne l  2018  e  quind i

vedremo  po i  l e  p rev i s ion i  come  sa ranno .  E  ques to  impegno  d i  mutuo  d i  1 .250 .000 ,00  Euro  lo

abb iamo  red i s t r i bu i to  ed  abb iamo  po tenz i a to  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  s t r ade ,  s i a -

mo  passa t i  da  1 .037 .000 ,00  ad  1 .250 .000 ,00 .  Abb iamo  messo  250 .000 ,00  Euro  de l  mutuo  che

abb iamo  r imodu la to  pe r  l a  s i cu rez z a  s t r ada l e ,  abb iamo  messo  100 .000 ,00  Euro  de l  mutuo  pe r

l a  manu tenz ione  degl i  As i l i  N ido ,  100 .000 ,00  pe r  l a  manu tenz ione  de l l e  s cuo le  mate rne ,

100 .000 ,00  Euro  pe r  l e  s cuo le  e l emen ta r i ,  100 .000 ,00  pe r  l e  s cuo le  medie ,  100 .000 ,00  sem -

pre  con  l ’ impegno  d i  mutuo  pe r  g l i  imp ian t i  spo r t i v i .  Po i  abb iamo  ce rc a to  d i  me t t e re  sempre

con  i l  mu tuo  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  a lbe ra tu re  che  p rosegu iamo  con  l ’Ammin i -

s t r az ione  p reced en te  che  aveva  messo  in  campo  800 .000 ,00  Euro ,  ma  no i  ne  poss i amo  met t e -

re  i n  campo  mol to  meno ,  su i  200 .000 ,00  Euro .  

Qu ind i  abb iamo  dec i so  d i  r imodu la re ,  appun to ,  1 .250 .000 ,00  de i  c imi t e r i  con  ques t e  opere

implemen tando  ques t e  opere .

Per  quan to  r i guard a  invece  i l  Fo rno  Cremato r io ,  l ’Ammin i s t raz ione  ha  messo  in  campo  F i -

nanz a  d i  P roge t to ,  qu ind i  adesso  s t i amo  facendo  de l l e  va lu t az ion i  pe r  vedere  d i  implemen ta -

re  que l lo  che  è  i l  Fo rno  Cremato r io  che  è  ad  una  l i nea ,  con  un  a l t ro  Forno  Cremato r io ,  d i

nuova  concez ione ,  che  vada  su l l e  2 /3  l i nee .  S i amo  in  a t t e sa  d i  r i cevere ,  da  pa r t e  de l  p r iva to ,

de l l e  o f fe r t e  o  comunque  s t i amo  ce rc ando  adesso  d i  f a re  i l  pun to  su l l a  s i t uaz ione  Forno  Cre -

mato r io  pe r  vedere  come muoverc i .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Cons ig l i e ra  Reguz z on i  Mar i a  Pao la .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  pe r  conc ludere  che  comunque  i l  Comune  d i  Bus to  è  s t a to  sogge t to

ad  as segn az ione  de l l a  s econda  l i nea  da  pa r t e  de l l a  Regione ,  quind i  a lmeno  2  l i nee ,

ne l l ’ ampl i amen to  de l  Forno  Cremato r io ,  s i amo  s i cu r i  d i  ave r l e .  Poi  po t enz i a lmen te  po t rem -

mo  p revederne  3  o  4 .  Mi  compl imen to  con  l a  Giunta  pe r  e s se re  r i u sc i t i ,  nonos t an t e  i l  b i l an -

c io  mol to  t i r a to ,  ad  esc ludere  l a  vend i t a  de l l e  Fa rmac ie ,  so  che  è  s t a to  un  sac r i f i c io ,  e  qu in -

d i  r i ngraz io  i n  pa r t i co l a r  modo  i l  S indaco  che ,  o l t r e  ad  es se re  S indaco ,  ha  anche  l a  de l ega  a l

b i l anc io .  

Ch iedo ,  invece ,  a l l ’Asses so re  Riva ,  a l l acc i andomi  a l l a  d iminuz ione  de l  canone  d i  P rea lp i

Gas ,  s e  p r ima  de l l e  f e r i e ,  l o  so  che  s i amo  in  s t i l e  vacanz i e ro ,  pe rò  v i s to  che  i l  suo  Assesso -

ra to  ha  fa t t o  usc i re  l a  ga ra  de l  gas ,  l a  ga ra  ATEM,  che  c i  vede  Comune  capof i l a ,  io  ch i edo ,

se  è  poss ib i l e ,  una  Commiss ione ,  s e  non  p r ima  de l l e  f e r i e ,  sub i to  dopo ,  ma  v i s to  che  i l  ban -

do  è  g iù  fuo r i ,  s i ccome  non  è  una  ga ra  da  2  Li re ,  è  una  ga ra  che  pe r  i l  Comune  d i  Bus to  s i -

gn i f i ca  25 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  mi l i one  in  p iù ,  m i l i one  i n  meno ,  e  c i  vede  Comune  capof i l a

per  41  Comuni ,  ch i edo  se  è  poss ib i l e  avere  una  Commiss ione  Cons i l i a re  d ’appro fond imen to

su  ques to  bando  che  è  usc i t o ,  i o  l ’ho  v i s to  su l  s i t o .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Penso  che  i l  P res iden te  d i  Commiss ione  abb ia  p reso  no t a .  Non  c i  sono  a l t r i  i n -

t e rven t i ?  

Io  avevo  una  r i ch i es t a  da  fa re  a l l ’Asses so re  Riva ,  penso ,  s i ccome  avevo  pa r t ec ipa to  con  lu i

e  con  i l  S indaco  e  con  pa r t e  de l l a  Giun ta  ad  un  incon t ro  a  Sacconago ,  r i spe t to  ad  a l cun i  in -

t e rven t i ,  ho  v i s to  ne l  P i ano  Tr i enna l e  de l l e  Opere  che  sono  pos t a t e ,  200 .000 ,00  Euro  sono

su l l ’ a rea  de l  nuovo  Ora to r io ,  ma  a  pa r t i r e  da l  2018 .  Vo levo  cap i re ,  r i spe t to  a i  d i sco rs i  f a t t i

i n  que l l a  r i un ione  con  de l l e  i po t es i  d i  i n t e rven to ,  non  d i co  immedia to ,  ma  d i c i amo  che  e ra

s t a to  p re f igu ra to  come  un  in t e rven to  abbas t anz a  imminen te ,  e  i  200 .000 ,00  Euro  non  mi  pa -

iono  un  gran ché ,  vo l evo  cap i re  un  a t t imino ,  r i spe t to  a  ques t a  s i t uaz ione ,  s e  s i  po t eva  avere

qua l che  ch i a r imen to .  Graz i e .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  I l  ch i a r imen to ,  s ì ,  vo l en t i e r i :  l ’Ammin i s t raz ione  aveva  p reso  l ’ impegno

d i  f a re  l a  demol i z ione  de l  muro  in t e rno  a l l ’Ora to r io  Sacconago ,  e  qu i  c ’è  coper tu ra  economi -

ca ,  aveva  p reso  ino l t r e  l ’ impegno  d i  s i s t emare  que l lo  che  e ra  l ’ a re a  an t i s t an t e  de l  pa rche g -

gio ,  ed  anche  d i  ques to  abb iamo su f f i c i en t e  coper tu r a  economica ,  men t re  pe r  quan to  r i gua rda

l a  r i s t ru t t u raz ione  pur t roppo  i  denar i  sono  es igu i ,  con tavamo  d i  ave re  un  avanz o  d i  ammin i -

s t r az ione  maggio re  pe r  pot e r  i ncominc i a re  a  f a re  de l l e  p r ime  opere ,  comunque  adesso  fa remo

uno  s tud io  d i  f a t t i b i l i t à  che  r i gua rder à  p r ima  una  min ima  demol iz ione  de l l a  pa r t e  che  è  s t a t a

sogge t t a  ad  i ncend io ,  pe r  cu i  ques t a  l a  me t t e remo  in  s i cu rez z a ,  ed  abb iamo  80 .000 ,00  Euro
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d i  avanz o  d i  ammin i s t raz ione  e  penso  che  pe r  que i  due  l oca l i ,  sop ra  e  so t to ,  r i u sc i remo  a

met t e re  i n  s i cu rez z a .  

Dopod iché ,  f a remo  l e  va lu t az ion i  necessa r i e ,  pe rché  come  l e i  ben  sa ,  P res iden te ,  non  è  t an to

i l  cos to  de l l a  r i s t ru t t u raz ione ,  è  po i  l a  des t i naz ione  de i  l oca l i  che  b i sogna  ce r ca r e  d i  cen t ra -

re  g l i  ob i e t t i v i ,  pe rché  l ’ ammin i s t raz ione  sono  l e  spese  f i sse  che  cos t ano .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Far io l i .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Io  p rendo  l a  pa ro l a  sempl i cemen te  pe r  so t to l i nea re  i l  vo to  favorevo le  conv in to  de l  Gruppo

Forz a  I t a l i a  e  pe r  so t to l i nea re  un  fa t t o  che  non  è  pe r  nu l l a  s con ta to ,  i n  ques to  momento  d i

s t r e t t a  degl i  Ent i  Lo ca l i ,  ho  g i à  avu to  modo  d i  d i r l o  i n  Commiss ione ,  ma  lo  r i pe to  oggi ,  non

per  vo lon tà  re i t e ra t i va  ma  men t re  no i  oggi  app l i ch i amo  l a  s a lvagua rd i a  d i  equ i l i b r i  d i  b i l an -

c io  c i  sono  462  Comuni  che  in  I t a l i a  sono  in  s t a to  d i  p re - d i s ses to  o  d i s ses to ,  add i r i t t u ra ,  a t -

t r averso  un  acco rdo  t r a  l ’ANCI  ed  i l  Governo ,  è  s t a to  i n se r i t o  un  emendamento  d ’u rgenz a

per  consen t i r e  una  s i t uaz ione  ana loga  a  que l l a  de i  commissa r i amen t i .  Ecco  pe rché  da  un  l a to

so t to l i neo  con  pos i t i v i t à  ed  anche  con  o rgo gl io  i l  f a t t o  che  noi  s i amo  una  rea l t à ,  che  pur  fo r -

t emen te  pena l i z z a t a  da l lo  s t a to  d i  c r i s i  e  da  una  cos t i t uz ione  che  sempre  p iù  pena l iz z a  g l i

En t i  Lo ca l i ,  che  guard a  caso  sono  g l i  un i c i  che  come  comples so  ha  con t r ibu i to  a l l a  d iminu -

z ione  de l  deb i to  pubb l i co  negl i  u l t im i  ann i ,  d i  f ron t e  ad  un  aumen to  d i  spesa  pubb l i ca ,  i n

rea l t à  c ’è  una  no t a  mol to  pos i t i va :  g i à  l a  co l l ega  Reguz z oni  ha  r i co rda to  che  ques to  equ i l i -

b r io  è  f a t t o ,  t r a  l ’ a l t ro ,  i n  fo r t e  conness ione  con  l a  co raggios a  opera  d i  r ev i s ione  e  r az iona -

l iz z az ione  de l  s i s t ema  de l l e  pa r t ec ipa t e ,  qu ind i  men t re  so t to l i neo  i l  vo to  conv in t amen te  fa -

vorevo le  de l  Gruppo ,   r i co rdo  anche  che  è  fondamen ta l e ,  p ropr io  pe r  non  t rovarc i  ne l l ’ ambi -

to  de l l e  p r io r i t à  a  maga r i  pe rdere  qua l che  passo  e  a  non  va lo r iz z a re  l ’ impor t an t e  con t r ibu to

de l  Cons ig l io ,  che  è  impor t an t i s s imo  que l lo  che  è  s t a to  r i co rda to  anche  in  Commiss ione ,

c ioè  che  oggi  Bus to  Ars iz io  è  s t az ione  appa l t an t e  pe r  l ’ATEM  Gas ,  che  ques to  pe rò ,  a t t en -

z ione ,  non  può  compor t a re  confus ione  t r a  c iò  che  è  l a  s t az ione  appa l t an t e ,  c ioè  l a  nos t ra

Ammin is t raz ione  Comuna le ,  e  c iò  che  è  i l  des t i no  d i  P rea lp i  Gas ,  che  sono  due  rea l t à  com -

p le t amen te  d ive r se  e  che  con  de l i ca t ez z a  devono  es se re  t enu te  separa t e ,  p ropr io  pe r  i l  r i go re

de l l ’ es se re  s t az ione  appa l t an t e  e  de l l ’ e s se re  pot enz i a lmen te  pa r t ec ipa t a  e  s i ccome,  co r re t t a -

men te ,  i l  S indaco  ed  i l  Cons ig l i e re  De le ga to  Gor ras i   c i  hanno  p reannunc ia to ,  e  vedo  con

p iace r e  che  è  s t a t a  inv i t a  a i  Cons ig l i e r i  l a  r e l az ione ,  qu indi  r i ngraz io  i l  P res iden te  de l  Con -

s ig l i o ,  i l  S indaco  e  l ’Asses so re  pe r  ques to ,  r i t engo  che  s i a  ind i spensab i l e  moni to ra re ,  da  qu i

a  se t t embre ,  con  mol t a  a t t enz ione ,  ques t e  cose .  Pe rché  non  so lo  l a  ga r a ,  ma  sopra t t u t t o  i l  de -

s t i no  d i  P rea lp i  Gas ,  i l  f a t t o  se  P rea lp i  Gas ,  pe r  i nd i r i zz o  de i  soc i ,  vo r rà  pa r t ec ipa re  da  p ro -

t agon i s t a  a l l a  ga ra ,  vo r rà  met t e r s i  su l  merca to ,  vo r rà  ce rca re  pa r tne r sh ip ,  ed  i n  p iù  una  pa r -

t i co l a re  sodd i s faz ione ,  pe rché  pur  e s sendo  s t a to  i l  S indaco  che  p ropose  l a  poss ib i l i t à  d i  Con -

cess ione  de l l e  Fa rma c ie  in  una  logi c a  d i  r az iona l iz z az ione ,  oggi  l ’ aver  supera to  e  consen t i t o

l a  poss ib i l i t à  d i  non  andare  i n  concess ione  s ign i f i ca  aver  f a t t o  una  sce l t a  mol to  co ra gg iosa ,

c ioè  que l l a  d i  t ene re  ancora  a l l ’ i n t e rno  de l l a  ges t i one  con  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  un

se t to re  che  pe rò ,  a  ques to  pun to ,  non  può  es se re  so l t an to  un  se t t o re  i n  b i l anc io  pos i t i vo  sca -
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den te ,  ma  dev’es se r e  un  se t t o re  s t r a t e g i co  a l l ’ i n t e rno  de l  s e rv i z io  soc io  san i t a r io  e  de l l a  sua

po tenz i a l i t à  come f ron t - o f f i ce  anche  de l l e  nuove  d inamiche  soc iosan i t a r i e .

Ecco  pe rché ,  cos ì  come per  i l  r e s to ,  i nv i to  l ’Asses so re  Riva  e  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  a

concen t r a re  i l  d i sco rso  de l l e  p r io r i t à  su l l e  opere ,  pe r  e sempio ,  degl i  impian t i  spo r t i v i .  Sap -

p i amo  quan to  i l  V ices indaco  e  l ’Asses so re  Riva  s t anno  l avorando  pe r  da re  r i spos t e ,  anche

innova t ive  r i spe t to  a l  pas sa to ,  su l l e  t emat i che  de l  Pal agh ia cc io ,  de l  Pal aginnas t i c a  ed  a l t ro .

Oggi  non  abb iamo  var i an t i  che  cambiano  i l  P i ano  de l l e  Opere  a  que l  p ropos i to ,  è  impor t an t e

che  con  ques to  d i sco rso  d i  Commiss ion i ,  i nc roc i ando  i l  l avoro  s t r a t eg i co  de l  Pa t r imonio ,

de l lo  Spor t ,  de l l e  s ce l t e  i n  concess ione  a i  p r iva t i ,  s i  ana l i zz i  maggio rm en te  ques t i  a spe t t i

pe r  a r r i va r e  a  s ce l t e  i n  s c i enz a  e  cosc i enz a  che  d i ano  ancora  p iù  va lo re  a l  va lo re  d i  un  equ i -

l i b r io  d i  b i l anc io  che  io  sa lu to  con  sodd i s faz ione  ed  o rgogl io .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Ch iedevo  a l l ’Asses so re  R iva  i l  d i sco rso  ad  a l cun i  pun t i :  l a  r i qua l i f i ca -

z ione  de l l ’ immobi l e  Bor r i ,  c i  sono  pe r  i l  2017  s t anz i a t i  4 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  con  p r io r i t à

2 ;   abb iamo  poi  l a  r ea l i zz az ione  de l  Pa l aginnas t i ca ,  messo  a  b i l anc io  p ra t i camen te ,  d i  v i a

Alber to  Da  Giussano ,  s empre  ne l  2017 ,  1 .200 .000 ,00  Euro ;  come  po i  abb iamo  anche  l a  s i t ua -

z ione  que l l a  r e l a t i va  a l l a  r ea l i z z az ione  de l l ’ Iso l a  Eco logica  de l  quar t i e re  d i  Bea t a  Giu l i ana ,

d i  500 .000 ,00  Euro  ne l  2017 .

Vedo  che  qu i ,  po i ,  c i  sono  de l l e  da t e  d i  i n iz io  l avor i  e  t u t t e  r i po r t a t e  come ap r i l e  2017 ,  ch i e -

devo  qua l  è  una  da t a  i nd i ca t iva  ed  a  che  cosa  s i  r i f e r i s ce ,  pe rché ,  come  anche  pe r  i l  Fo rno

Cremato r io ,  c ’è  t u t t o  ind i ca to  “ap r i l e  2017” .  Ch iedo  que l l a  da t a ,  a  cosa  s i  r i f e r i s ce ,  s e  è

un’ ind i caz ione  gene r i ca  oppure  e f fe t t i vamen te  è  s t a t a  de f in i t a  come  ap r i l e  2017 ,  l ’ i n i z io  de i

l avor i  sono  avvenu t i  ad  ap r i l e  2017 .  Graz i e .

Ah ,  un ’u l t ima  cosa ,  m i  scus i ,  f acc io  un  u l t e r io re  de t t ag l io :  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l

suo lo ,  c i  sono  1 .250 .000 ,00  Euro  pe r  i l  2017 ,  1 .000 .000 ,00  pe r  i l  2018  ed  1 .000 .000 ,00  pe r

i l  2019 .  Ch iedo ,  ecco ,  s e  c i  fos se  un  de t t ag l io  d i  que l lo  che  è  ques to  t i po  d i  spesa ,  l a  “manu -

t enz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  suolo  pubb l i co” .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  R iva .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Le  da t e  che  vengono  indi ca t e  sono  pe r  t r imes t r i ,  qu ind i  p r imo  t r imes t re

va  f i no  a  marz o ,  s econdo  t r imes t re ,  t e rz o  t r imes t re ,  quar to  t r imes t re  de l l ’ anno .  Oka y?  

Gl i  impor t i  che  vengono  inse r i t i ,  pe r  e sempio  come  i l  Bor r i  4 .000 .000 ,00 ,  s ì ,  ma  i l  f i nanz i a -

men to?  C i  vo r rà  una  fon t e  d i  f i nanz i amen to ,  è  f i nanz i a t a  con  un’en t ra t a  p ropr i a .  “En t ra t a
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propr i a”  vuo l  d i re  che  può  es se re  f i nanz i a t a  con  l e  a l i enaz ion i  de l l ’En te ,  s e  l ’En te  non  ven -

de  e  qu ind i  non  por t a  i n  cas sa  i  denar i  non  può  in i z i a re  l ’opera .  Pe r  cu i  s i  me t t e  come  s tud io

d i  f a t t i b i l i t à ,  che  è  i l  p r imo  s tudio ,  l ’ impor to  de l l ’opera ,  dopodiché  se  non  c ’è  l a  fon t e  d i  f i -

nanz i amen to  buona  non  può  pa r t i r e  l a  p roge t t az ione .  

Ques to  va l e ,  come  l i nea  d i  p r inc ip io ,  un  poche t t i no  pe r  l a  gran  pa r t e  de l l e  opere ,  dopod iché

c i  sono  l e  opere  che  pa r tono  pe rché  sono  f inanz i a t e  con  l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione ,  e  qu in -

d i  sono  denar i  buon i  e  possono  es se re  spes i ,  oppure  sono  f inanz i a t i  con  mutu i ,  sono  anche

ques t i  denar i  buon i  pe r  cu i  possono  es se re  spes i  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  un  po’  come

le…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

S ì ,  i l  S indaco ,  g ius t amen te ,  m i  d i ce  che  i l  Bor r i ,  pe r  una  p r ima  r i s t ru t t u raz ione  s t ru t t u ra l e ,  è

f i nanz i a to  pe r  1 .020 .000 ,00  Euro ,  che  sono  l e  mone t iz z az ion i  d i  s t andard  d i  Al fa  1  che  devo -

no  da re  a l l ’Ammin i s t raz ione .  S t i amo  facendo  l e  p r ime  ipo t es i  d i  p roge t to  i  t empi  sono  a  3

ann i ,  da l l ’ i n iz io  de l l a  Convenz ione ,  pe r  cu i  ne  mancano  2 ,  en t ro  i l  2019  dovremmo,  o  penso

anche  p r ima ,  dovremmo  avere  un  Bor r i ,  quan tomeno  ne l l a  s ca to l a ,  r i v i s to .  L’ Ammin i s t raz io -

ne  comunque   pensa  anche  a l l ’ i n t e rno  de l l a  s ca to l a ,  qu indi  a l l a  des t i naz ione  d ’uso ,  d i  ave r e

ben  p resen t e  e  cap i re  e sa t t amen te  che  cosa  b i sogna  fa re .  Ques to  è  s i cu ramen te  uno  degl i

ob i e t t i v i  che  s i  pone  ques t a  Ammin i s t raz ione  pe r  de f in i re ,  una  vo l t a  pe r  t u t t e ,  que l l e  che

sono  l e  des t i naz ion i  d ’uso  de l  Bor r i .  

Penso  d i  ave r  r i spos to  a  t u t t o ,  ho  l a sc i a to  qua l cosa?  A pos to ,  Cons ig l i e r e  Genon i?  Oka y?   

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Era  que l lo  su l l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  suo lo  pubb l i co ,  c ioè  se  c ’e ra  un  de t t ag l io  d i

que l l e  che  sono  l e  spese . . .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Nel  2018  e  2019  no…

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Nel  2017…

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Sì ,  pe rché  ne l l ’ anno  in  co rso  s i  f a  i l  c ronopro gr amma  de l l e  s t r ade  p iù  ammalo ra t e  e  s i  vedo -

no  g l i  i n t e rven t i  con  i l  p roge t to ,  che  cosa  cubano ,  che  cosa  cos t ano  pe r  po t e r  i n t e rven i r e .

Sono  pur t roppo  sempre  poch i  i  so ld i  che  no i  abb iamo  per  manu tenere  i l  nos t ro  suolo  pubb l i -

co ,  comunque  o rmai  da  qua l che  anno  ce  ne  dobbiamo  fa re  una  ra g ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  una  p rec i saz ione ,  pe r  ev i t a re  che  magar i  qua l cuno  doman i ,  p reso

da l l ’ en fas i ,  pa r l i  d i  l i b ro  de i  sogn i  o  d i  opere  non  pa r t i t e .  L’ abb iamo  r ipe tu to  in  ques t a  s ede

p iù  e  p iù  vol t e  g i à  ne l l a  pas sa t a  Ammin i s t raz ione  ma  mi  sembra  che  l ’ abb iamo  fa t t o  anche

ne l l ’ approvaz ione  de l   b i l anc io  p re l iminare .  Ad  oggi ,  i n  I t a l i a ,  i  f i nanz i amen t i  sono  fa t t i ,  i

cos idde t t i  “Sblocca  I t a l i a” ,  can t i e rab i l i  ne l l ’ a rco  d i  poch i s s imo  t emo ,  2  mes i ,  3  mes i ,  4  mes i

a l  mass imo .  Ques to  s ign i f i c a  che  pe r  po t e r  pa r t ec ipa re  a l l e  gradua to r i e  Regiona l i  e  Mini s t e -

r i a l i ,  Europee ,  de i  f i nanz i amen t i ,  t u t t e  l e  p roge t t az ion i  con  cu i  pens i amo  d i  po t e r  pa r t ec ipa -

re  devono  es se re  p rev i s t e  i n  P i ano  de l l e  Opere ,  a l t r imen t i  non  sono  f inanz i ab i l i ,  e  quind i  è

per  ques to  che  t rova t e  i l  Bor r i ,  ad  esempio ,  pe rché  p resumo  che  c i  s i a  l a  vo lon tà ,  o l t r e  ad

in t e rven i re  graz i e  a l l o  scomputo  oner i  de l l ’ i n t e rven to  p r iva to  d i  f i anco ,  anche  ne l l a  r i ce rca

d i  f i nanz i amen t i  t e rz i  come  scuo la ,  come  Min is t e ro  e  quan t ’a l t ro .  Se  non  fos se  in se r i t o  ne l

P i ano  de l l e  Opere  non  po t remmo par t ec ipa r e  a  nes sun  bando ,  ques to  come  a l t r i  i n t e rven t i ,  mi

v i ene  i n  men te ,  ad  esempio ,  l ’ a rea  d i  mul t i  r acco l t a  a  Bea t a  Giu l i ana ,  sono  in t e rven t i  mess i ,

f i nanz i a t i  con  en t ra t e  p ropr i e ,  en t ra t e  p ropr i e  che  possono  es se re  anche  f i nanz i amen t i  d i

En t i  Pubb l i c i  S t a t a l i ,  Regiona l i ,  eu rope i .

Qu ind i  che  i l  P i ano  de l l e  Opere  non  abb ia  un ’a t t uaz ione  a  f i ne  anno  de l  100%  è  conna tu ra to

da l l a  na tu ra  s t e s sa  de l  P i ano  de l l e  Opere ,  ma  è  g ius to  cos ì  pe rché  un’Ammin i s t raz ione  deve

gua rdar e  s i a  l e  e s igenz e  de l  quo t id i ano ,  de l l a  manu tenz ione  de l l e  s t r ade ,  ma  deve  t eners i

aper t a  ogn i  oppor tun i t à  ed  ogn i  s t r ada  d i  t en t a re  d i  f a r  t o rna re  una  min imis s ima  pa r t e  d i  que i

so ld i  che ,  graz i e  a l l e  nos t re  t a s se ,  s e  ne  vanno  a  Roma  e  non  to rnano  mai  su l  t e r r i t o r io ,  e

senz a  a r r i va re  a  Roma  c i  me t to  den t ro  anche  l a  Regione .  

Qu ind i ,  vada  avan t i ,  Asses so re ,  i n se r i sca  anche  p iù  opere  s t r a t eg i che ,  s e  po i  r i u sc i amo  a

p render e  i  so ld i ,  bene ,  s ennò  a lmeno  poss i amo  d i re  d i  ave rc i  p rova to .   Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra .  Bene .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  pas se re i  a l l a  vot az ione .  Pass i amo

qu ind i  a l l a  vo t az ione  de l  pun to  numero  5 :  “Sa lvagu ard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io” ,  che  è

passa to  in  Commiss ione  congiun ta  Af fa r i  Genera l i  e  La vor i  Pubb l i c i  i l  18  l ugl io ,  ed  è  s t a t a

approva t a  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio ranz a  ed  as t enu t i  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD.  

Bene ,  poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) :   a s t enu t i  1  (uno) ,  vo t an t i  22  (ven t idue) .  Favorevo l i  16

(sed i c i ) ,  e  6  ( se i )  con t ra r i .   La  De l ibe ra  è  approva t a .  

Vo t i amo  per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  pe r  a lz a t a  d i  mano .  

Con t ra r i?  As t enu t i?  As t enu to?  No?  Oka y.  Unan imi t à .

 

Punto  n .  1

Approvaz ione  de l lo  s ta to  d i  a t tuaz ione  de i  Progra mmi  anno  2017 . I .E .  VERBALE N.  69
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  quind i  a l l a  p ropos t a  d i  De l ibe ra  de l l a  Giun ta  Comuna le  numero  6 :  “Appro -

vaz ione  de l lo  s t a to  d i  a t t uaz ione  de i  P rogrammi .”  

So  che  i l  ma te r i a l e  v i  è  pe rvenu to  pe r  t empo  con  l e  r e l az ioni  degl i  Asses so r i .  In  Uf f i c io  d i

P res idenz a  i l  s i gnor  S indaco  ha  ch i es to  ovv iamen te ,  dando  anche  d i sponib i l i t à  che  a l cun i

Assesso r i  r e l az ion i  b revemen te  su l l a  l o ro  pa r t e ,  pe rò  d i  cap i re  s e  vo l eva t e  t u t t e  ques t e  r e l a -

z ion i ,  che  magar i  pe r  a l cune  pa r t i  sono  in t e res san t i ,  e  pe r  a l t r e  no ,  e  po t rebbero  gener a re

maga r i…  oppure  l e  d i amo  per  l e t t e  e  pas s i amo  invece  a l l e  domande .  Vo levo  cap i re ,  da  pa r t e

vos t ra ,  r i spe t to  a  ques to ,  ovv iamen te…  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Al lo ra ,  s e  s ch i acc i a  i l  m ic ro fono ,  Vicepres iden te  P inc i ro l i  mi  d i ce…  La  pa ro l a  a l  Vicepres i -

den te  P inc i ro l i .

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  I l  mio  pa re re ,  e  de l  mio  Gruppo ,  è  que l lo  d i  da r l e  pe r  l e t t e  e  f a re  l e  do -

mande ,  graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

C’è  qua l che  a l t r a  os se rvaz ione  in  mer i t o?  Cons ig l i e r e  Cas t ig l i on i .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  (Bus to  Al  Centro)

Buonase ra ,  graz i e .  Mah ,  io  un  cenno  mi  p i ace rebbe  sen t i r l o  dagl i  Asses so r i ,  anche  pe rché ,

s ince ramen te ,  me t t e r s i  a  l egge re  tu t t o  quan to  è  s t a to  sc r i t t o  d iven ta  un  po’  d i f f i c i l e ,  s econdo

me.  Se  r i u sc i amo  ad  avere  a lmeno  un  sun to  d i  ques to  r i a s sun to . . .Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  i o  d i re i  f acc i amola  i l l u s t ra re ,  come  sempre  è  s t a to  fa t t o ,  po i  s e  a l cun i  Asses so r i  non

la  vogl iono  i l l u s t ra re  av ranno  l e  domande  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Re -

guz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Scus i ,  P res iden te ,  non  pe r  f a re  po l emica ,  pe rò  se  t u t t e  l e  vo l t e  g l i  Asses so r i…  Capi sco  i  b i -

l anc i  d i  p rev i s ione ,  ma  se  ogn i  va r i az ione  d i  b i l anc io  g l i  Asses so r i  devono  s t a r  qua ,  5  o  10

minu t i  c i a scuno ,  ad  i l l u s t ra re  non  vedo  pe rch é  spend iamo  so ld i  a  s t ampare  o  ch i  a  l egger e

su l  compute r   ed  a  mandare  v i a  l e  e - mai l .  Adesso ,  s e  c ’è  maga r i  qua l che  Assesso ra to  che  i l

Cons ig l i e re  Comuna le  vuo le  sen t i r e  i n  man ie ra  spec i f i ca  l o  ch i eda  ma ,  s ince ramen te ,  s en t i r e

da  tu t t i  g l i  Asses so r i ,  l ’ abb iamo  sen t i t o  g i à ,  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione ,  ques t a  è  una  va r i az io -
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ne  d i  b i l anc io ,  non  mi  sembra  cos ì  fondamen ta l e ,  a l t r imen t i  ch i  s e  l i  ha  l e t t i  è  s t a to  svegl io

anche  a l l a  s e ra ,  vuo l  d i re  che  o  ha  l a  l e t t u ra  p iù  ve loce  oppure  è  un  po’  s tup idot to  come  me ,

ad  esempio…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  nes suno  è  s tup ido t to…?  Anz i ,  r i spe t to  a  ques t a  cosa  t an to  d i  mer i t o  a  ch i  l o  f a .  Io  mi

permet t e re i ,  pe r sona lmen te ,  d i  ch i edere  su i  La vor i  Pubb l i c i  e  su l l a  pa r t e  ded i ca t a  a l l a  pa r t e -

c ipa t e ,  c ioè  que l l a  de l  gas  e  que l l a  l ega t a  a l l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  s e  s i  po t es se  avere ,

ovv iamen te ,  una  pa r t e  d i  r e l az ione ,  pe rché  ne l l e  r e l az ion i  c i  sono  sp i ega t i  de i  pas sa ggi  ma

su  que l lo  mi  sembra  i n t e res san t e ,  pe r  l e  dec i s ion i  che  and iamo  a  p rendere  e  s eguendo  un  po’

l ’ i n t e rven to  che  p r ima  ha  fa t t o  l e i  ed  ha  fa t t o  i l  Cons ig l i e r e  Far io l i ,  ave re  qua l che  appro fon -

d imen to  su  ques t i  a rgomen t i ,  s econdo  me ,  s a rebbe  cosa  g ius t a  ne i  conf ron t i  de i  Cons ig l i e r i .

Po i  pe r  i l  r e s to ,  i nvece ,  poss i amo  a t t enerc i  anche  a l l a  r i ch i es t a  de l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i  che

d iceva  l e  d i amo  per  l e t t e  e  ch i  av rà  domande  l e  f acc i a .  Po i ,  r i pe to ,  i o  ho  ch i es to  ques t e  due

cose  pe rché  secondo  me  sono  impor t an t i ,  da  una  pa r t e  c ’e ra  sopra t t u t t o  i l  d i sco rso

de l l ’ impian to  d i  i l l uminaz ione ,  che  è  s t a to  so l amen te  t occa to  negl i  in t e rven t i  de l l a  va r i az io -

ne ,  e  qu ind i  su  ques to  se  magar i ,  so  che  l ’Asses so re  Riva  ha  segu i to  l a  pa r t i t a ,  e  quind i  c i

può  da re  qua l che  de luc idaz ione .  Po i ,  r i pe to ,  s e  c ’è  qua l che  a l t ro  a rgom en to  fa t e  pu re  l e  do -

mande .  Graz i e .  

Ho  ch i es to  a l l ’Asses so re  Riva  se  mi  fa  una  p i cco l a  re l az ione  su l l a  pa r t e  de i  La vor i  Pubb l i c i .

No ,  no ,  è  s empre  a t t en to  l ’Asses so re  R iva ,  so lo  che…  e  sopra t t u t t o  su l   d i sco rso  de l l ’ATEM

Gas  che  non  so  se  è  suo ,  e  de l l a  pa r t e  d i  i l l uminaz ione  pubb l i ca .  Graz i e .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria  

No,  su l l ’ATEM  Gas  magar i  r i sponde  i l  Cons ig l i e re  De le ga to  che  è  p iù  den t ro  a l l a  ma te r i a  d i

me  anche  se ,  va  beh ,  l ’ho  con t ro l l a t a  anch’ io .

Inv ece  sono  p iù  so l l ec i t a to  a  pa r l a re  de l l ’ i l l uminaz ione  pubbl i ca ,  pe rché  l ’Ammin i s t raz ione

ne l  f r a t t empo  ha  con t inua to  e  qua l che  mese  fa  abb iamo  def in i t o ,  con  AGESP Spa  tu t t a  l a  ma -

nu tenz ione  o rd ina r i a  de i  pa l i  de l l ’ i l l uminaz ione  pubbl i ca ,  pe r  cu i  ENE L  So le  è  s t a t a  e s t ro -

messa  p ra t i camen te  i n  modo  def in i t i vo  e  l a  manu tenz ione  è  s t a t a  a f f i da t a  a l l a  nos t ra  pa r t ec i -

pa t a .  Chia ramen te  ques to  è  i l  p r imo  s t ep .

I l  s econdo  s t ep ,  che  adesso  s t i amo  def inendo ,  sono  g l i  in t e rven t i ,  che  fo r se  una  pa r t e  d i  vo i

non  sanno ,  ma  abb iamo  de i  con ta to r i  che  sono  comuni  a l l e  cab ine  ENEL,  pe r  cu i  s t i amo  fa -

cendo  que l l ’operaz ione  d i  r i ve r i f i ca  e  d i  p resa  in  ca r i co  de i  con ta to r i .  Ques to  c i  compor t a ,

da  subi to ,  a  dover  mon i to ra re  que l lo  che  è  l ’ e f fe t t i vo  consumo,  pe rché  adesso  es sendo  co l l e -

ga to  a  r e t e  ENE L  comple t amen te  s i  paga  un  consumo  fo r fe t t a r io ,  che  non  è  t an to  d i s t an t e  da

que l lo  che  è  l a  r ea l t à ,  ma  comunque  pe r  avere  un  con t ro l lo  pun tua l e  adesso  s t i amo  facendo

con  l a  nos t ra  Spa ,  l a  AGESP,  un  moni to raggio  su l l e  cab ine  ENEL  per  appun to  por t a rc i  fuo r i

i  con ta to r i  pe r  avere  i l  con t ro l lo  pun tua l e  d i  que l lo  che  è  i l  consumo.  

Fa t t a  ques t a  operaz ione ,  che  c i  po r t a  o rmai  a l l o  sgocc io lo  de l l ’ anno ,  i ncominc i amo  a  p repa -

ra re  que l l a  che  è  l a  nos t ra  ga r a  pe r  l a  r i qua l i f i caz ione  d i  t u t t i  i  pun t i  luc i  che  devono  es se re
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s i cu ramen te  r i t r a s fo rmat i  a  l ed  e  c ’è  t u t t a  una  se r i e  d i  pas saggi  che  s t i amo  moni to rando  pe r -

ché  c i  sono  o rmai  pa re cch ie  d i t t e  che  acqu i s t ano  de i  “Cer t i f i ca t i  Verd i ”  e  con  ques t i  “Cer t i -

f i ca t i  Verd i ”  s i  pongono  su l  merca to  s i cu ramen te  a  p rezz i  dec i samen te  i n t e res san t i  che  van -

no  p ra t i camen te  a l  cos to  benef i c io  ze ro  pe r  l o ro ,  qu ind i  mol to  favorevo le  pe r  que l  che  r i -

gua rda  l ’Ammini s t raz ione .  Ch ia ramen te  non  c i  sono  Samar i t an i  a  ques to  mondo ,  ma  lo  fanno

s i cu ramen te  pe r  aumen ta re  i l  l o ro  p l a fond  d i  impegno  a l l e  pa r t ec ipaz ion i  con  l e  Ammin i s t ra -

z ion i  Pubb l i che  e  ques to  è  una  cosa  che  s t i amo  appun to  va lu t ando ,  s t i amo  un  a t t imino  ve -

dendo…  s t i amo  p repar ando  i l  bando  pe r  ques t a  r i qua l i f i caz ione  dec i sa ,  anche  pe r  va lu t a re  se

l ’Ammin i s t raz ione  deve  in t e rven i re ,  qu ind i  f a re  a  s t ep  d i  enne  ann i ,  da  3  a  5  ann i ,  soppor t a -

re  que l lo  che  è  i l  cos to  de l l a  r i qua l i f i caz ione ,  oppure  fa re  una  pa r tne r sh ip  con  l a  Spa  AGE -

SP,   o  con  ch i  c i  da  l e  migl io r i  ga ranz i e ,  l e  migl io r i  o f fe r t e ,  con  una  d i t t a  t e rz a ,  pe r  a r r i va r e

appun to  a l l a  r i qua l i f i caz ione  comple t a  d i  que l l i  che  sono  i  nos t r i  pun t i .  R iqua l i f i caz ione

comple t a  che  c i  possono  por t a re  anche  a l  pun to  ener g i a  con  l e  au to  e l e t t r i che .  

C i  sono  de l l e  va r i az ion i  anche  pe r  l a  r i ca r i c a  de i  t e l e fon ic i ,  in somma  t an t e  cose  con  i  pan -

ne l l i  so l a r i  che  s t i amo  va lu t ando  come  Giun ta  e  come  Maggio ranz a  pe r  ce rca r e  d i  a r r i va r e

ad   un  p roge t to  d i  r i s t ru t t u raz ione  che  s i a  i l  p iù  t ecn i co  e  comple to  poss ib i l e .  Ques to  è  que l -

l o  che  r i guard a  l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  qu ind i  no i  s i amo  p resen t i  su  ques t a  cosa .  

I l  nos t ro ,  po i ,  s econdo  nocc io lo  ammin i s t ra t i vo  d i  Maggio r anz a  è  l a  r i qua l i f i caz ione  de l  ca l -

z a tu r i f i c io  Bor r i ,  come  ne  avevo  pa r l a to  p r ima ,  pe rché  a l  d i  l à  de l  p r imo  s t ep ,  che  c i  f a  Al fa

1 ,  che  è  l a  soc i e t à  che  s t a  f acendo  l a  COOP e  c i  f a  l a  p r ima  r iqua l i f i caz ione  de l  Bor r i  che  r i -

gua rda  l a  coper tu ra  ed  i l  conso l idamen to  s t a t i co ,  i l  r i f ac imen to  de l l e  f acc i a t e  e s t e rne ,  con

una  r i pu l i t u ra  ne l l a  pa r t e  d i  v i a  Duca  D’Aos ta  ed  una  r i qua l i f i caz ione  de i  pa rch eggi ,  che

oggi  sono  anda t i  a i  d ipenden t i ,  che  sono  c i rca  un  cen t ina io  ed  andrebbero  raddopp ia t i ,  c i r ca

200 ,  pe rò  s t i amo  va lu t ando  ancora  i l  p roge t to  e  non  abb iamo  ancora  da to  l ’okay  de f in i t i vo

che  v i  r i co rdo ,  come  ho  de t to  p r ima ,  l e  opere  devono  es se re  compiut e  en t ro  3  ann i  da l l a  s t i -

pu l a  de l l a  Convenz ione ,  1  anno  è  g i à  pas sa to ,  qu indi  c i  sono  2  ann i  d i  s t ep  pe r  po t e r  a r r i va re

a l l a  de f in iz ione  es t e rna  e ,  come  ho  de t to ,  anche  l a  r i qua l i f i caz ione  in t e rna  che ,  una  vo l t a  pe r

tu t t e ,  i o  penso  che  ques t a  Ammin i s t raz ione  debba  da re  una  r i spos t a  pe rché  da  t ropp i  ann i  l a

c i t t à ,  pu r t roppo ,  s t a  a spe t t ando .  

Ul t imo ,  ma  non  u l t imo ,  l ’ Iso l a  Eco logic a  che  è  que l l a  ne l l a  zona  d i  Bea t a  Giu l i ana  che  è  s i a

l ’ampl i amen to  de l l ’ Iso l a  Eco logica  che  abb iamo  in  es se re  adesso ,  e  l a  vogl i amo  un  a t t imino

r imodu la re  pe rché  r i co rdo  a i  Cons ig l i e r i  che  l ’ au to r i zz az ione  è  P rov inc i a l e  e  spesso  c i  sono

s t a t i  que i  p rob lemi  che  i l  fu r gonc ino  de l l a  d i t t a  con  i l  ve rde  p r iva to  non  può  sca r i ca re .  Ecco ,

s t i amo  facendo  un  ques i t o  a l l a  P rovinc i a  pe r  avere  un  minimo  d i  ch i a rez z a  e  fo r se ,  s e  s i  è

consen t i t o ,  un  min imo  d i  de roga  a l l a  cosa ,  e  comunque  vor remmo  bypa ssa r e ,  anche  se  l a

P rov inc i a  c i  d i ce  d i  no  a  ques t a  cosa ,  con  i l  nuovo  Cent ro  Mul t i r acco l t a  che  fa remo  a  Bea t a

Giu l i ana  che  sa rà  comple t amen te  Comuna le ,  qu indi  con  l e  au to r i z z az ion i  Comuna l i  è  pe r -

messo  lo  sca r i co  de i  ve rd i  e  degl i  a rbus t i  no rmal i  anche  con  i l  fu rgonc ino  de l l a  d i t t a  che

vuo le  confe r i r e  e  s ca r i ca r e  a l  Cen t ro  Mul t i r acco l t a .  Ecco ,  ques to  è  un  obi e t t i vo .  

Un  a l t ro  ob i e t t i vo  che  s i  pone  ques t a  Ammin i s t raz ione  è ,  va  beh ,  l a  r i qua l i f i caz ione  degl i

ed i f i c i  s co l as t i c i  che  ved iamo d i  pa r t ec ipa re  a i  band i  e  ce rch i amo  d i  v ince rne  fo r se  qua l cuno

d i  p iù  ma  pur t roppo ,  come  r i co rdavo ,  i l  Cons ig l i e re  Brugnon e  lo  sa ,  i  nos t r i  s t ab i l i  non  sono

mess i  male  e  pu r t roppo  non  r iusc i amo  mai  ad  a r r i va re  a l  pun to  t a l e  che  r i u sc i amo  a  reper i r e

qua l cosa ,  ecco .  
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I l  Cen t ro  Cu l tu ra  è  una  F inanz a  d i  P roge t to  che  l ’Ammin i s t raz ione  Antone l l i  s t a  po r t ando

avan t i ,  abb iamo  avu to  pa rec ch i  i ncon t r i  con  i  p r iva t i  ed  adesso  ved iamo  un  a t t im ino  d i  po r -

t a re  un  poche t t i no  a l  dunque  anche  ques t a  cosa  che  mi  sembra  mol to  cogen te  pe r  l a  c i t t à  t u t -

t a  e  sopra t t u t t o  pe r  l a  z ona  indus t r i a l e ,  ma  anche  pe r  que l lo  che  r i gua rda  i  pas t i  mensa  de l l e

nos t re  s cuo le  e  de i  nos t r i  a s i l i  che  ve r rebb ero  cos ì  comple t amen te  r i s t ru t t u ra t i  con  un  Cen t ro

Cul tu ra  a l l ’ i n t e rno  de l l a  c i t t à .

Ecco ,  ques to  a  grand i  l i nee  è  l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  che  p rosegue  que l lo  che  è  i l  b i l anc io

2017 .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  In  rea l t à ,  s enz a  fa re  domande  ha  t occa to  pun t i  che ,  s egu endo  l a  r e l a -

z ione  che  avevo  l e t t o  ve locemen te ,  ma  mol to  ve locemen te ,  e rano  mol to  in t e res san t i .  

Vo levo  sapere ,  appun to ,  su l  d i sco rso  de l l ’ATEM,  s t avo  pa r lo t t ando…  la  pa ro l a  a l  Cons ig l i e -

re  De lega to  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te ,  anche  se  penso  d i  e s se re  un  po’  r i pe t i t i vo  pe rché  ha  fa t t o  p r ima  un  in t e r -

ven to  mol to  p rec i so  i l  Cons ig l i e r e  Far io l i  su l l a  ga ra  de l  gas .  Beh ,  come  sape t e ,  i l  Comune  d i

Bus to  Ars iz io  è  s t az ione  appa l t an t e ,  un  ruo lo  s i cu ramen te  impor t an t e  ma  anche  mol to  de l i ca -

to  pe rché  deve  man tenere  s i cu ramen te  un  ruo lo  d i  imparz i a l i t à  r i spe t to  a l l a  soc i e t à .  

Dopod iché ,  b revemen te ,  è  s t a to  fa t t o  i l  bando ,  che  è  ancora  i ncomple to ,  mancano  de i  de t t a -

g l i  e  degl i  a l l ega t i ,  ecc e t e ra ,  cos ì  come  in  t u t t i  g l i  a l t r i  Comuni  che  hanno  fa t t o  da  s t az ione

appa l t an t e .  A  se t t embre ,  ovviamen te ,  è  necessa r io ,  pe r  ques to  sono  s t a t i  f a t t i  due  Cons ig l i

Comuna l i ,  che  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  d i a  manda to  a l l a  p ropr i a  pa r t ec ipa t a  a t t r averso

AGESP  Spa ,  d i  cu i  de t i ene  i l  60%,  d i  pa r t ec ipa re  o  meno  a l l a  ga r a .   R ico rdo  che  P rea lp i  Gas

è  de t enu ta  pe r  i l  60%  c i rca  da  AGESP  Spa  e  pe r  i l  40%  è  de t enu to  da l  Comune  d i  Ga l l a ra t e ,

qu ind i  è  mol to  impor t an t e  anche  l ’ i ndi r i zz o  de l  soc io .  Ovv iamen te  qua  pa r l i amo  d i  qua l cosa

a l l ’ i nc i rca  d i  200 .000 ,00  d i  Euro  t r a  ga r a  ed  inves t imen t i ,  qu indi  è  una  c i f ra  mol to  impor t an -

t e  che ,  a  mio  pa re r e ,  una  soc i e t à  da  so l a  non  può  s i cu ramen te  sos t ener e .  Dovremo  qu indi

da re  manda to  b revemen te  a l l a  soc i e t à  d i  i n t e rven i re  e  d i  t rovare  un  pa r tne r  pe r  pa r t ec ipa r e  o

meno  a l l a  ga ra .  

Ora  è  tu t t o  i n  add iven i re ,  c ioè  i l  bando  è  s t a to  appena  fa t t o ,  a  s e t t embre  l a  p r ima  cosa  che  i l

Cons ig l io  Comuna le  e  l ’Ammin i s t raz ione  deve  fa re  è  da re  manda to ,  s i cu ramen te  p r ima  de l

Cons ig l io  Comuna le  c i  s a rà  una  Commiss ione ,  come  ha  ch i es to  anche  l a  Cons ig l i e ra  Reguz -

z oni ,  ad  hoc  su  ques to  a r gomen to .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  
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Solo  pe r  da re  2  da t e  a  comple t amen to  d i  quan to  g i à  de t to  da l  Cons ig l i e r e  Gor ras i .  E ’  s t a t a

fa t t a  l ’Assemblea  de i  S indac i ,  come  avevamo  de t to ,  e  l a  pubbl i caz ione  de l  bando  è  s t a t a  f a t -

t a  i l  12  l ugl io .  En t ro  i l  30  marz o  2018  c ’è  l a  r i ch i es t a  pe r  e s se re  i nv i t a t i  e  60  g io rn i  dopo ,

qu ind i  i l  30  maggio ,  ve r ranno  inv i t a t i  e  da  l ì  pa r t i r à  t u t t o  l ’ i t e r .  I l  Comuni  sono  44 .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  S indaco ,  anche  pe r  l e  da t e .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  i nvece  av re i  vo lu to  asco l t a re  l ’Asses so re  Magugl i an i  su l l a  pa r t e  r e l a -

t i va  a l l ’ educaz ione  ed  i n  pa r t i co l a r e  que l lo  che  sa rà  l a  p rev i s ione  su l l e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a ,

da to  che  abb iamo  l e t t o  anche  oggi ,  e  poi  l eggiamo  appun to  ne l  r appor to  de l lo  S t a to  d i  At tua -

z ione  de i  P rogrammi ,  l a  p rev i s ione  d i  ch iudere  i l  N ido  Poggi  e ,  p ra t i camen te ,  v i ene  sc r i t t o

che  sos t anz i a lmen te  v i  è  ancora  una  t endenz a ,  un  ca lo  d i  r i ch i es t e  pe r  cu i  dovrà  es se re  r i v i -

s to  i l  s e t t o re ,  pe rò  con temporaneamen t e  v i ene  sc r i t t o  che  s i  a t t ua  un ’ in t egr az ione  t r a  s i s t ema

pubb l i co  e  pa r i t a r io .  Qu ind i ,  da to  che  l e  convenz ion i  co l  s i s t ema  par i t a r io  e rano  g ius t i f i ca t e

da  una  r i ch i es t a  d i  pos t i  maggio re  d i  que l l a  che  i l  Comune  po teva  da re ,  vo l evo  cap i re  come

mai  c ’è  ques t a  i ncongru enz a ,  e  p iu t t os to ,  i nvece ,  mi  sembra  che  non  s i  s t i a  i nves t endo  in

nuove  as sunz ion i  ne l  s e t t o re .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Bru gnone .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  sp i ace  che  non  c ’è  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  vo l evo  d i r l e  che  ho  fa t -

t o  i  compi t i  a  casa  e  ho  l e t t o  l o  S t a to  d i  At tuaz ione  de i  P rogrammi  e  l ’ho  conf ron ta to  anche ,

a l cune  sue  pa r t i ,  con  Re laz ione  d i  Giun ta  a l  Rend icon to  2016  ed  a l  P reven t ivo  2017 .  Ne l lo

spec i f i co ,  ne l l a  pa r t e  ded i ca t a  a l l o  spor t ,  c ’è  e ra  sc r i t t o  che :  “Ne l l ’o t t i ca  d i  migl io ra re  l a

p ropos t a  spor t i va  c i t t ad ina  sono  a l l o  s tudio  a l cune  p rocedur e  pe r  l a  r ea l i z z az ione  d i  campi

per  i l  rugb y,  i l  foo tba l l  amer i cano ,  i l  baseba l l  ed  i l  t i ro  con  l ’ a rco .  Ne l lo  S t a to  d i  At tuaz io -

ne  de i  P rogrammi  non  se  ne  fa  p iù  cenno ,  qu indi  vo l evo  ch i edere  a l l ’Ammin i s t raz ione  se  è

s t a t a  to l t a  d i  mezz o  l ’ i dea  d i  pe rco r re r e  ques t a  s t r ada .

R ico rdo  inol t r e  che  i n  una  passa t a  Commiss ione  e ra  s t a to  de t to ,  ma  anche  ne l l a  s co rsa  p re -

sen t az ione  de l  DUP,  che  s i  vo l eva  met t e re  mano  a l  Rego lamen to  Spor t i vo  e  l ’Asses so re  a l l o

Spor t  c i  aveva  de t to  che  c i  av rebbe  fa t t o  avere  l a  boz z a  en t ro  un  mese ,  pe rò  ques t a  bozz a

non  c i  è  ma i  a r r i va t a ,  qu ind i  vol evo  cap i re  s e  anche  su  ques to  s i  è  cambia to  i dea  oppure

meno .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l a  pa r t e  d i  r e l az ione  denomina t a  “Demogra f i c i ” ,  vedo  che  non  s i

f a  cenno  a l l ’ i n t roduz ione  de l l a  ca r t a  d i  i den t i t à  e l e t t ron i ca  d i  cu i  avevamo  anche  pa r l a to  i n

passa to  in  ques to  Cons ig l io  Comuna le .  Graz i e  anche  a l l ’ a iu to  de l l a  Co l l ega  P rovi s ione  d i
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‘Bus to  Al  Cen t ro ’  abb iamo  t rova to  l a  c i r co l a r e  de l  Min i s t e ro  De l l ’ In t e rno  in  cu i  s i  a f fe rma

che  a  pa r t i r e  da l lo  sco rso  26  ap r i l e  t u t t i  i  Comuni  sa ranno  do ta t i  d i  una  in f ras t ru t t u ra  cos t i -

t u i t a  da  pos t az ioni  d i  l avoro  in fo rmat i che  a t t r averso  l e  qua l i  po t ranno  co l l egars i  a l  po r t a l e

de l  Mini s t e ro  De l l ’ In t e rno  pe r  l a  ca r t a  d ’ iden t i t à  e l e t t ron i ca .  In  pa r t i co l a re ,  l a  c i r co l a re  de l

Min i s t e ro  De l l ’ In t e rno  d i  che  l ’ i n s t a l l az ione  de l  s e rv iz io  ne l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  dovrà

avven i re  t r a  i l  2  ed  i l  12  maggio  2017 ,  qu indi  vo l evo  cap i re  s e  ques t a  cosa  è  avvenu ta  e  s e

non  è  avvenu ta  come mai .

Per  quan to  r i guard a  l a  v i ab i l i t à ,  ne l l a  pa r t e  d i  a t t uaz ione  de l  P rogramma  c ’è  sc r i t t o  che  è

scadu to  l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io  d i  manu tenz ione  de l  s i s t ema  d i  Bike  Shar ing ,  ed  i  s e rv i z i

accesso r i  d i  ca l l  cen t e r ,  numero  ve rde  e  l ’ app l i ca t i vo  pe r  smar tphone  e  che  a  s egu i to  d i  una

pro roga  t emporanea ,  che  dure rà  f i no  a  s e t t embre  2017 ,  s i  s t anno  va lu t ando  d ive r se  moda l i t à

d i  e rogaz ione  de l  s e rv i z io .  Vo levo  qu ind i  cap i re  qua l i  e rano  ques t e  d ive r se  moda l i t à  d i  e ro -

gaz ione  che  sono  s t a t e  p rev i s t e  da l l ’Ammini s t raz ione .  

In f in e ,  v i s to  che  l ’Asses so re  Riva  c i  ha  pa r l a to  de l  Cen t ro  Mul t i r acco l t a ,  m i  ha  fa t t o  ven i re

in  men te  che  c ’e r avamo  conf ron ta t i  i n s i eme  su l  f a t t o  che  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars iz io  s i a

fa t t o  d iv i e to  d i  de l e gar e  qua l cun  a l t ro  ad  acc eder e  a l  Cen t ro  Mul t i  Racco l t a  pe r  p ropr io  con -

to ,  e  ques to  c rea  gross i  p rob lemi  sopra tu t to  pe r  lo  smal t imen to  d i  r i f i u t i  i ngombran t i ,  c i  è

cap i t a to  un  caso ,  c ’e rav amo  conf ron ta t i  con  l ’Asses so re ,  b i sognava  smal t i r e  un  l e t t o  e  non

po teva  accede re  a l  Cen t ro  Mul t i r acco l t a  un  camionc ino  d i  un  se rv i z io  es t e rno ,  qu ind i  vo l evo

cap i re  s e  ques t a  cosa  e ra  s t a t a  r i so l t a ,  in  qua l che  modo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  Magu gl i an i ,  p re go .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  r i spondere  a l l e  domande  de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Dunque ,  pe r  quan -

to  r i guard a  i l  N ido  Poggi  c ’e r a ,  da l  pun to  d i  v i s t a  p ropr io  geogra f i co ,  un  t r end  ne t to  d i  ca lo

d i  i s c r i z ion i  a l  Nido  Poggi ,  pe r  cu i  s i  e ra  a r r i va t i  a  s ez ion i  con   numer i  d i  bambin i  i r r i so r io .  

 A  f ron t e  d i  c iò  è  s t a t a  comunque  a t t i va t a  una  sez ione  in  p iù  “P r imaver a”  a l l ’ i n t e rno  de l l a

Vi l l a  S io l i ,  ques to  pe r  due  o rd in i  d i  mot iv i :  p r ima  d i  tu t t o  pe r  l a  r az iona l iz z az ione  degl i  ed i -

f i c i ,  qu ind i  de i  cos t i ,  de l  r i s ca ldamen to ,  ecce t e ra ;  ed  i l  s econdo  mot ivo  è  pe r  i l  f a t t o  che  co -

munque  da  pa r t e  de l lo  S t a to  c ’è  comunque  un  a iu to ,  ne l  s enso  che  comunque  lo  S t a to  c i  a iu t a

a  copr i re  i  cos t i  de l l e  s ez ion i  “P r imavera” ,  che  come  ben  sape t e  sono  que l l e  s ez ion i  che  poi

t r agh e t t ano  ve rso  l e  s cuo le  mate rne  ed  i n  fu tu ro  po t rebbe  anche  es se rc i ,  add i r i t t u ra ,  un  au -

men to  d i  ques t e  s ez ion i .   

Non  c ’è  nes sun  gene re  d i  aumen to  d i  Convenz ioni  ve r so  i l  p r iva to ,  qu indi  l a  f r ase  a  cu i  l e  s i

r i f e r iva  è  una  f rase  sc r i t t a  d i  de fau l t ,  ne l  s enso  che  a  l i ve l l o  c i t t ad ino  c i  sono  g i à  de l l e  Con -

venz ion i  in  e s se re  e  qu ind i  l ’ i n t eg raz ione  t r a  s i s t ema  pubb l i co  e  p r iva to  è  e f f i c i en t e  e  qu ind i

comunque  c ’è  l a  coper tu ra ,  nonos t an t e  c i  s i a  e f fe t t i vamen te  un  ca lo  de l l e  nasc i t e  e  pu r t rop -

po ,  fo r se  pe r  mot iv i  economic i ,  anz i ,  penso  s i cu ramen te  pe r  mot iv i  economic i ,  c ’è  p ropr io

un  t r end  nega t ivo  de l l e  nasc i t e .  Nonos t an t e  c iò  i l  Comune  ha  comunque  dec i so  d i  i nves t i r e

su l l e  nuove  as sunz ion i ,  pe rc iò ,  comunque ,  ne l l ’ anno  p ross imo ,  ne i  p ross imi  ann i ,  c i  s a rà
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l ’ a s sunz ione  d i  nuove  pe rsone  come  educa t r i c i ,  che  ch i a ramen te  abb iamo una  “vecch ia  c l as se

d i  educa t r i c i ” ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  che  andranno  in  pens ione ,  sono  pa rec ch ie  ne i  p ross imi  ann i ,

qu ind i  ne l  P i ano  Tr i enna l e  de l l e  Assunz ion i ,  abb iamo  p rev i s to  i l  tu rnover  comple to ,  qu ind i

nessun  t ag l io  ne l  s e t t o re .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  L’Ass esso re  Fer ra r io  pe r  l e  p r ime  r i spos t e  a l  Cons ig l i e re  Bru gnone .

P rego .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano  

Graz ie ,  e ro  fuo r i ,  spe ro  d i  p render e  t u t t o ,  qua lo ra  mancass i  a  qua l che  domanda  p regh er e i  d i

r i f a rmela .   Pe r  quan to  r i gua rda  l a  boz z a  de l  Rego lamen to ,  no i  avevamo  un  Rego lamen to  che

era  da t a to  ne l  1991 ,  pe rc iò  abbas t anz a  vecch io ,  c i  s t i amo  l avorando  e  s t i amo  u l t imando lo ,

abb iamo  messo  ins i eme  s i a  l a  pa r t e  d i  a s segn az ione  de i  con t r ibu t i  che  que l l a  d i  a s segnaz ione

degl i  o ra r i .  Abb iamo  ce rca to  d i…  pra t i camen te  abb iamo  dovu to  r i f a r lo  tu t t o ,  s egu endo  l e  a t -

t ua l i  no rme ,  pe rc iò  è  abbas t anz a  e l abora to ,  pe rò  penso  che  en t ro  una  qu ind ic ina  d i  g io rn i  d i

po t e r lo ,  va  beh ,  o rmai  è  agos to ,  ne i  p r imi  d i  s e t t embre  por t a r lo  i n  Commiss ione  pe r  po t e r lo

va lu t a re  i n  que l l a  s ede .  

Penso  che  l a  r i ch i es t a  s i a  l ega t a  ag l i  spo r t  nuovi ,  g ius to?  Oka y.  T i ro  con  l ’ a rco  e  t enn i s  t a -

vo lo  sono  i  due  spor t  con  cu i  abb iamo,  i n  ques to  momento ,  ch iuso  un  accordo ,  pe rc iò  da  se t -

t embre  av remo  su l  t e r r i t o r io   ques t a  aggiun ta  d i  due  t i po logie  d i  spor t .  I l  foo tba l l  ed  i l  base -

ba l l ,  penso ,che  sono  l e  due  cose  che  l e i  ha  ch i es to ,  sono  co l l ega t e  a  s t ru t t u re  p iù  impegn a t i -

ve .  Se  i l  t enn i s  t avo lo  l o  s i  r i so lve  a l l ’ i n t e rno  d i  una  l oca t ion ,  f acc io  un  esempio  come  un

a l t ro ,  d i  una  sa l a  de l   Museo  de l  Tess i l e ,   g l i  a l t r i  due  hanno  b i sogno  d i  s t ru t t u re  p iù  impe -

gna t ive  e  sono  l ega t e  tu t t e  ad  un  c i rcu i to  p iù  ampio  che  è  que l lo  de l  Pa l agh iac c io ,  che  è

que l lo  de l l e  a t t i v i t à  che  s t anno  nascendo  pe rché ,  i n  p ross imi t à  d i  una  pa l es t ra  o  d i  un  pa l az -

z e t to ,  co l loca re  un  impian to  spor t i vo   come  i l  foo tba l l  ed  i l  baseba l l  è  mol to  p iù  sempl i ce ,

pe rc iò  è  un  po’  i l  d i sco rso  che  ho  fa t t o  ne l l ’u l t ima  Commiss ione ,  dove  io  non  è  che  non  vo -

l es s i  r i spondere ,  ma  è  l ega to…  tan t ’è  che  c i  s i amo  t rova t i ,  pu r t roppo ,  con  un  u l t e r io re  r i co r -

so  da  pa r t e  de l l a  VIP  che  c i  l ega  l e  ma i  u l t e r io rmen te .

Fac c io  un  passaggi ,  appro f i t t o  de l l a  pa ro l a ,  de l  f a t t o  che  abb iamo  rea l i z z a to  l o  ska t e  pa rk  a l

Museo  e ,  pe r  fo r tuna ,  ques to  s t a  avendo  un  d i sc re to  successo  pe rché  tu t t i  i  r agaz z i  che  ab i -

t ua lmen te  avevamo  in  p i azz a  Santa  Mar i a ,  pa re  una  bana l i t à ,  pe rò  o ra  sono  l ì ,  in  una  zona

s i cu ramen te  p iù  p ro t e t t a  e  meno  fas t i d iosa  pe r  i  c i t t ad in i .  

Fac c io  un  passaggio ,  pe rché  non  c ’è  adesso  l ’Asses so re  Riva ,  su l l a  domanda  che  ha  fa t t o  su l

Cen t ro  Mul t i r acco l t a .  Que l lo ,  i n  r ea l t à ,  abb iamo  t en t a to  ogn i  t i po  d i  s t r ada  ma  è  una  l egge

Prov inc i a l e  che  non  pe rmet t e  a  me  d i  f a rmi  p res t a re  un  mez z o ,  che  spesso  e  vo l en t i e r i  spo -

s t a re  l ’ e rba  od  i l  ve rde ,  comunque  un  mez z o  da  l avoro ,  da l  mio  v i c ino  d i  casa  che  ha  ovv ia -

men te  in t es t a to  i l  mez z o  ad  una  soc i e t à ,  non  mi  è  pe rmesso  u t i l i zz a r lo  pe rché  è  un  Cen t ro

Mul t i r ac co l t a .   Ques to ,  ad  esempio ,  non  avv iene  a  Samara t e  pe rché ,  adesso  sono  t ecn i c i smi

che  maga r i  l ’Asses so re  Riva  sa  megl io  d i  me…  s to  r i spondendo  a l l a  domanda  che  e ra  tua…

non  avv iene  a  Samara t e  pe rché  non  è  un  Cen t ro  Mul t i r acco l t a  ma  s i  può  andare ,  con  l a  s em -
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p l i ce  ca r t a  d ’ iden t i t à ,  a  s ca r i ca re  ne l  cen t ro  d i  Samara t e .   Inv ece  i l  Cen t ro  Mul t i r acco l t a  ha

re go le  d i f fe ren t i ,  i o  spe ro  d i  non  aver  sbagl i a to ,  sono  abbas t anz a  ce r to  d i  ques t a  cosa ,  pe r -

ché  c ’abb iamo  p rova to  ma  l a  l egge  P rovinc i a l e  c i  v i e t a  d i  po t e r lo  fa re .  L’ho  v i s su t a  su  d i  me

perché  l e  soc i e t à  spor t i ve  dovevano  por t a re  l ’ e rba  che  t ag l i avano  ne i  campi ,  c ’e ra  i l  p rob le -

ma  d i  come  por t a r l a  pe rché  non  po tevano  fa r s i  p res t a re  fu rgon i  da  as soc i a t i  s e  fos se ro  in t e -

s t a t i  a l l e  a t t i v i t à  commerc i a l i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re ,  l ’Asses so re  Ch iesa ,  penso  pe r  l a  ca r t a  d ’ iden t i t à .  P rego .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  r i spondevo  a l  r equ i s i t o  su l l a  ca r t a  d ’ iden t i t à  e l e t t ron i ca .  I  t empi  sono

ef fe t t i vamen te  un  po’  s l i t t a t i ,  non  pe r  volon tà  nos t ra  ma  pe rché  so lo  a  g iugno  l a  P re fe t t u ra

ha  comunica to  ed  ha  confe rmato  l a  p rev i s ione  d i  a t t i va re  i l  s e rv i z io  ne l  nos t ro  Comune .  Co -

munque  g l i  Uf f i c i  non  hanno  dormi to ,  sos t anz i a lmen te ,  t an t ’è  che  g i à  da l  5  d i  l ug l io  sono

già  s t a t e  in s t a l l a t e  de l l e  pos t az ion i  p repos t e  a l  r i l a sc io  d i  ques t e  ca r t e  d ’ iden t i t à  e l e t t ron i -

che  e  s i  p revede  che  da  se t t embre  sa remo  in  gr ado  d i  fo rn i re  i l  s e rv iz io .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fac c io  fa re  l e  domande  e  poi  dopo  do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re .  Cons ig l i e re  Reguz z oni ,  p re go .

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .   P r ima  una  p rec i saz ione ,  p ropr io  min imale ,  che  pe rò  a  me  da  un  po’  f a -

s t i d io :  è  g i à  l a  t e rz a  re l az ione ,  pa r lo  de l l a  r e l az ione  de l l ’Asses so re  a l l o  Spor t ,  che  pa r l ando

d i  impian t i  spo r t i v i  m inor i  i nc lude  l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca .  Ecco ,  ch i edo ,  è  un  re fuso  s i cu ramen -

t e ,  pe rò  ch i edo  che ,  v i s to  quan to  è  cos t a t a  non  venga  cons ide ra t a  p ropr i amen te  minore…  

Po i ,  ch i edo ,  s e  è  poss ib i l e ,  come  ch i es to  ne l l a  Commiss ione  Spor t  e  Cu l tu ra ,  c ’e ravamo  da t i

l ’ impegno ,  p r ima  de l l e  f e r i e ,  d i  f a re  un  rag ionamen to  comples s ivo  che  pa r t i va  dagl i  imp ian t i

spor t i v i  gener a l i  f i no  ad  a r r i va r e  a l l a  dec i s ione  su l  Pa l aginnas t i ca ,  che  non  vedo  c i t a to  ne l l a

re l az ione ,  pe r  cu i  ch i edo  a l  P res iden te  Bu t t i g l i e r i  s e  può  da re  a t t o  a l l ’ impegno  p reso  in

Commiss ione  un  pa io  d i  mes i  f a .  

Fac c io  un ’a l t r a  domanda :  s i  pa r l a  d i  Pro toco l lo  d ’ In t esa  con  l a  Camera  d i  Commerc io  pe r  l e

a ree  l im i t ro fe  a  Malpensa  F i e re  u t i l i zz a t e  a  pa rche gg i .  Mi  sembra  d i  cap i re ,  da  ques t a  f rase ,

che  è  Camera  d i  Commerc io  che  u t i l i zz e rà  l e  a ree  l imi t ro fe  come  parcheggi o ,  c ioè  g l i  conce -

d i amo  maggio r i  a ree .  S i ccome  i  d i sagi  r ecen t i  sono  su l l a  bocca  d i  t u t t i  e ,  p iù  o  meno

a l l ’o rd ine  de l  g io rno  su i  g io rna l i ,  ch i edo  un’ invers ione  d i  ro t t a ,   ne l  s enso ,  s econdo  me ,

deve  es se re  “un  guada gno ” ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  che  deve  r imanere  a i  c i t t ad in i

che  soppor t ano  de i  d i sagi  sopra t t u t t o  quando  s i  t r a t t a  d i  f e s t e  e  non  p r inc ipa lmen te  d i  e spo -

s iz ion i  f i e r i s t i che .  Qu indi ,  ch i edo  a l l ’Asses so re :  è  come  ho  in t eso ,  c ioè  sa rà  Camera  d i

Commerc io  con  Malpensa  F i e re ,  come  En te ,  a  ges t i r e  i  pa rcheggi  a  pagamen to?  Perché  se  è
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cos ì ,  pe r sona lmen te ,  non  sono  d ’ac cordo ,  ch i edo  che  l a  ges t i one  venga  t enu ta  da l  Comune  e ,

se  ho  cap i to  male ,  e  l a  ges t i one  è   man tenu ta   da l  Comune ,  ch i edo  che  venga  fa t t a  una  ga r a ,

pe r  l a  ges t i one ,  pe rché  cominc i a  ad  es se re  un  in t ro i t o  non  ind i f fe r en t e  l a  ges t i one  de i  pa r -

che ggi ,  qu indi ,  ne l l a   mass ima  t r asparenz a  ch i edo  se  è  p rev i s t a  una  ga ra .  

Po i ,  un ’a l t r a  p i cco l i s s ima  anno taz ione ,  Asses so re  Ch iesa ,  l eggo  ne l l a  sua  re l az ione  l a  vo lon -

t à  d i  do t a re  d i  t ecno logia  W I- F I  i  co r r ido i  de l  Comune ,  ques to  mi  fa  mol to  p i ace r e ,  sop ra t -

t u t t o  pe rché  fuor i  a  ce r t i  spo r t e l l i  c ’è  una  coda  che  ragg iunge  a  vo l t e ,  i n  ce r t i  pe r iod i ,  supe -

ra  l ’o ra ,  qu indi  uno  può  con t inuare  a  l avora re ,  pe rò   nonos t an t e  l ’ impor t anz a  de l  W I- F I  non

lo  r i t engo  p r io r i t a r io ,  r i t engo  p r io r i t a r io  l ’ agg io rnam en to  de l  s i s t ema  in fo rmat i co  Comuna le

che  ha  l a  l en t ezz a  d i  una  t a r t a ru ga ,  pe r  cu i  pe r  s ca r i ca re  un  documento  c i  me t tono  mez z ’o ra ,

e  r i t engo  sempre  ancora  p iù  fondamen ta l e  che  i  so ld i  i nves t i t i  pe r  i l  p ro toco l lo  i n fo rmat i co

fa t t o  o rmai  da  c i rca  6  ann i  in i z ino  a  f ru t t a re ,  sp i ego :  i o  non  mi  sono  mai  capac i t a t a  come

mai  i l  Comune  d i  Bus to  s i  s i a  do t a to  d i  un  p ro toco l lo  in fo rmat i co  e ,  nonos t an t e  ques to ,  no -

nos t an t e  tu t t i  g l i  Asses so r i ,  t u t t i  i  D i r igen t i ,  t u t t i  i  s e t t im i  l i ve l l i ,  s e s t i  l i ve l l i ,  qu in t i  l i ve l l i ,

e  cos ì  v i a ,  abb iano  una  sc r ivan ia  on l ine ,  dove  vedere  t u t t i  i  document i  d i  l o ro  in t e res se ,

v i aggino  ancora  pe r  i l  Comune  e  pe r  l e  s ed i  d i s t acca t e ,  Comune  Mol in i  Marz ol i ,  Comune  v i a

Roma,  Comune  “va t t e l apesc a” ,  ancora  i  mezz i  con  l a  pos t a  ca r t ace a .  Ora ,  s e  vede t e  l a  mia

sc r ivan ia  i o  sono  l ’ esempio  l ampan te  che  non  s i  l egge  su l  compute r ,  io  pe r sona lmen te  s t am -

po  tu t t o ,  d i sbosco  l a  fo res t a  amazz on ica ,  va  bene ,  ma  a lmeno  no  pago  qua l cuno  pe r  po r t a r -

mele .  Al lo ra ,  abb iamo  i s t i t u i t o  i l   P ro toco l lo ,  i o  su  ques to  ba t t evo  mol to  anche  quando  e ro

in  Giunta  co l  S indaco  Far io l i ,  che  d i  i n fo rmat i ca  non  è  p ropr io  i l  mass imo  esper to ,  pe rò  ab -

b i amo  i s t i t u i t o ,  abb iamo  inves t i t o  su l  P ro toco l lo  In fo rmat i co ,  c i  sono  4  pe r sone ,  a l l ’Uf f i c io

P ro toco l lo ,  che  scanner i z z ano  tu t t o  ed  ancora  abb iamo  i l  ca r t a ceo  che  g i ra  t r a  g l i  u f f i c i .

Laddov e  non  è  es senz i a l e ,  penso  ad  esempio  a l l e  p ra t i che  ed i l i z i e ,  che  sono  es senz i a l i  co l

ca r t a ceo   ma  sono  es senz i a l i  che  a r r i v ino  a l  Di r igen t e ,  non  a  S indaco ,  Asses so r i ,  e  cos ì  v i a ,

d iven ta  fondamen ta l e ,  pe r  me ,  che  i n iz i  e sc lus ivamen te  a  g i ra re  p ro toco l lo  i n fo rmat i co .  Al -

lo ra ,  s e  negl i  u l t imi  6  mes i  è  successo  ques to  mi  fa  mol to  p i ace r e ,  pe rò  se  l addove  non  fos se

ancora  cos ì ,  e  v i s t i  i  mess i  che  g i rano  penso  che  non  s i a  to t a lmen te  cos ì ,  l e  ch i edo  se  può

incen t iva re  ques to  r i spa rmio  ca r t ac eo  ed  economico .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e ra  Ver ga .    

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te ,  ho  t r e  b rev i  domande .  La  p r ima  r iguard a  l a  desc r i z ione  de l  P rogramma

numero  1  che  è  “Serv i z i  s t a f f  e  r i so r se  in t e rne” .  Ho  l e t t o ,  r i spe t to  ad  una  p resa  i n i z i a l e  d i  9

mi l ion i  e  ro t t i  Euro  una  re impu taz ione  d i  1 .400 .000 ,00  Euro  su l l ’ a s ses t a to  che  quind i  au -

men ta  ad  11 .000 .000 ,00  d i  Euro .  Vo levo  cap i re ,  ques to  scos t amen to  r i spe t to  a l l a  p rev i s ione ,

de l  15%  a  cosa  è  dovu to ,  e  quind i  una  sp i egaz ione  r i spe t to  a  ques to  pun to  pe rché

1 .400 .000 ,00  Euro  è  una  somma  impor t an t e  e  qu indi  vo l evamo  cap i re  un  a t t imo  a  cosa  è  do -

vu to ,  a  cosa  se rve ,  pe rché  è  p rev i s to .  

La  seconda  domanda ,  pe r  l ’Asses so re  a l l e  Opere  Pubb l i che  r i guard a  l ’ agg io rnam en to  su l  so t -

t opasso  d i  San t ’Anna ,  opera  s t r a t eg i c a ,  vo l evo  cap i re  un  poche t t i no  megl io ,  appun to ,  ques to
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aggio rn amen to  che  c i  è  s t a to  e  ques t a  nuova  en t ra t a  d i  Hupac ,  come  v i ene  cambia to  i l  p ro -

ge t to  che  p iù  e  p iù  vo l t e  è  s t a to  mod i f i ca to  e  quind i  qua l  è  ques t a  ve r s ione  che  adesso  and ia -

mo  a  l egge re .

L’u l t ima  domanda  r i p rende  un  po’  que l lo  che  è  s t a to  ch i es to  da l  Cons ig l i e re  Reguz z oni  su l

P ro toco l l i  d ’ In t es a  a l l a  Camera  d i  Commerc io ,  vo r re i  cap i re  ques to  P ro toco l lo  che  è  i n  f ase

d i  approvaz ione  e f fe t t i vamen te  cosa  p revede  e  s e  è  s t a to  pensa to  ne l l ’o t t i ca  d i  andare  a  e f -

fe t t i vamen te  r i so lve re ,  o  quan tomeno  t amponare ,  una  s i t uaz ione  che  è  “ in  i t i ne re”  e  che  d i -

ven ta  e f fe t t i vamen te  sempre  p iù  compl i ca t a ,  qu ind i  s e  è  s t a to  p rev i s to  i n  co rso  d ’opera  pe r

andare  a  migl io ra re  ques t a  s i t uaz ione  e  s e  è  s t a to  quind i  pensa to  su l l a  s co r t a  d i  que l l e  che

sono  s t a t e  l e  p rob lemat i che  che  sono  emerse  in  ques t i  mes i .   Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  So l t an to  su l l a  p r ima  domanda ,  Cons ig l i e ra ,  pe rché  e ra  mol to  t ecn i ca ,  e  qu ind i

c i  vo r rà  un  a t t imo ,  penso  invece  l e  a l t r e ,  ch i  r i sponde?  Assesso re  Fer r a r io .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Fer ra r io ,  p rego .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Sì ,  l a  co r rez ione  pe r  quan to  r i guard a  l a  p i s t a  d ’a t l e t i ca ,  pe r  cu i  concordo  p i enamen te  con  i l

Cons ig l i e re  Reguz z on i ,  ne l l o  spec i f i co  facc io  un  inc i so  che  mi  è  a r r i va t a ,  m i  è  s t a t a  so t topo -

s t a  da l l a  FIDA L  l a  r i ch i es t a ,  con  a l cun i  accor g imen t i ,  che  l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca  venga  des t i na t a

a  Cen t ro  d i  P reparaz ione  Regiona l e ,  pe rché  in  e f fe t t i  a l l o  s t a to  a t t ua l e  i n  Lombard i a  c redo

che  ce  ne  s i ano  due  o  t r e ,  d i  ques to  l i ve l l o ,  pe rc iò  s ì ,  s i cu ramen te  non  va  cons ide ra t a  una

s t ru t t u ra  minore  ma  come  non  vanno  cons ide ra t i  nemmeno  g l i  spo r t  minor i .

Pe r  quan to  r i guard a  i l  Pa l ag innas t i c a ,  i n  e f fe t t i  non  c ’è  qua  den t ro  ma  pe rché  r i en t ra  ne l

t r i enna l e  che  ha  l ’Asses so re  Riva ,  po i  i o  l o  ges t i s co  i n  s ine rg i a  con  l ’Asses so re  R iva  lo  ge -

s t i amo  as s i eme ,  ma  in  rea l t à  l o  t rov i amo ne l  t r i enna l e .

Quando  d i  s i amo  l asc i a t i ,  da l l a  Commiss ione ,  l e i  mi  ha  ch i es to  d i  p repara re  qua l che  cosa  da

qu i  ad  Agos to ,  l a  p rob lemat i ca  è  pe rò  ev iden te  pe rch é  come  ho  de t to  p r ima ,  c iò  che  s t a  avve -

nendo  a l  Pa l agh iac c io  un  poche t t i no  cond iz iona  l e  s ce l t e  de l l ’Ammin i s t raz ione .  No i  con tava -

mo  d i  ave re  l e  mani  l i be re  g i à  da  ques t a  s e t t imana ,  i n  r ea l t à  l ’u l t imo  g io rno  l a  V IP  Immobi -

l i a re  ha  fa t t o  r i co rso  pe rc iò  dobb iamo  ragion are  i n  funz ione  de l  t empo  che  ques to  r i co rso

po t rà  po r t a re  v i a  a l l ’Ammin i s t raz ione  ed  in  funz ione  d i  ques to  fa re  de l l e  va lu t az ion i  un  po -

che t t i no  p iù  pa r t i co l a r i  anche  ins i eme  a l l e  a s soc i az ioni ,  pe r  cap i re  che  s t r ada  p render e ,  p ro -

p r io  pe r  ques to  ce rch eremo  d i  f a r lo  ne l  minor  t empo  poss ib i l e .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  Convenz ione ,  l a  Convenz ione  che  abb iamo fa t t o  con  l a  P romovarese  e

l a  Camera  d i  Commerc io ,  p revede  l a  ges t i one ,  da  pa r t e  lo ro ,  d i  t u t t i  i  pa rche gg i .  E ’  g i à  s t a t a

f i rmata ,  adesso  non  è  “ in  i t i ne re” ,  c ’è  g i à  ques t a  Convenz ione ,  che  p reved e  pe rò  da  pa r t e

lo ro   un ’u l t e r io re  Convenz ione  con  i l  D i s t re t t o  de l  Commerc io  ad  una  coges t ione  de l l ’ a f f i t t o

de i  pa rch eggi ,  i n  un  ce r to  qua l  s enso  una  pa r t e  d i  denaro ,  una  pe rcen tua l e  d i  que l lo  de i  2 ,50
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Euro  che  cos t a  f i s i camen te  i l  pa rche gg io ,  r i en t ra  a l  d i s t r e t t o  de l  commerc io .  I l  d i s t r e t t o  de l

commerc io ,  ovv iamen te ,  è  un  b racc io  opera t i vo  de l  Comune ,  pe rc iò ,  i n  un  ce r to  qua l  modo ,

non  r i en t ra  d i re t t amen te  i n  Comune  ma  r i en t ra  ne l  d i s t r e t t o  de l  commerc io .  

Le i  mi  ch i edeva  l a  Convenz ione ,  che  è  s t a t a  f i rma ta ,  po i ,  pe r  quan to  r i gua rda  l e  p rob lemat i -

che  che  de r ivano  da i  pa rche gg i ,  nu l l a  c ’en t rano  con  l a  Convenz ione ,  sono  cose  d i s t i n t e  e  s e -

pa ra t e ,  l a  Convenz ione  è  un  accordo  t r a  no i  e  Camera  d i  Commerc io  pe r  l ’u t i l i zz o  de i  pa r -

che ggi ,  l a  moda l i t à  d i  ges t i one  è  t u t t a  un ’a l t r a  cosa ,  sono  due  cose  d i s t i n t e  e  s epara t e .  Le i

vede  che  abb iamo,  anche  ques t a  s e ra ,  avu to  un  incon t ro  con  i  r appresen t an t i  de l  quar t i e re

per  ce rca r e ,  vo l t a  pe r  vo l t a ,  d i  cap i re  qua l e  s i a  l a  s t r ada  p iù  oppor tuna  da  p rendere  pe r  c re a -

re  meno  p rob lemi  a l l a  c i t t ad inanz a .  

Se  ho  pe r so  qua l che  domanda ,  pe rò ,  f a t emela .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Tovagl i e r i

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Mi  scuso  se  o rmai  in t e rven go  un  po’  fuo r i  a rgomen to ,

pe rò  c i  t enevo  a  da re  ques t a  i n fo rmaz ione ,  sopra t t u t t o  r i spe t to  a l l ’ a rgomen to  de l l a  d ig i t a l i z -

z az ione  d i  cu i  pa r l ava  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  pe r  s egna l a r e  che  a  d i cembre  l ’Asses so ra to

a l l ’Ed i l i z i a  P r iva t a  in i z i e rà  un  pe r iodo  d i  spe r imen taz ione  pe r  l a  p resen t az ione  on l ine  de l l e

p ra t i che  ed i l i z i e .  S i  è  p rocedu t i  i n fa t t i  ad  un  cambio  de l  P rogramma  d i  Ges t ione ,  a t t ua lmen te

c ’è  un  dopp io  b ina r io ,  c ioè  s i  possono  p resen t a r e  l e  p ra t i che  ed i l i z i e  g i à  su  CD,  anz i  è  ob -

b l iga to r i a  l a  p resen t az ione  d ig i t a l e ,  pe rò  i l  p ro fes s ion i s t a  deve  comunque  reca r s i  i n  Comune .

Da  d i cembre ,  i nvece ,  s i  po t rà  p resen t a r l a  d i re t t amen te  t e l emat i camen te  da  casa  p ropr i a  e ,  ne l

p roseguo ,  ve r i f i ca r e  anche  lo  s t a to  d i  avanz amen to  de l l a  p ropr i a  p ra t i ca .  Ovv iamen te  ques t a

in fo rmat i zz az ione  va  ne l l ’o t t i ca  d i  abba t t imen to  de i  t empi  d i  ges t i one  e  d i  ve r i f i ca  de l l e  p ra -

t i che  ed i l i z i e .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l a  d ig i t a l i zz az ione ,  co lgo  con  p i ace re  che  s i a  pas sa to  l ’ a s ses t a -

men to  d i  b i l anc io  pe rché  cos ì  av rò  anche  l e  r i so r se  necessa r i e  pe r  p roceder e  ad  a f f i da re

l ’ i nca r i co  pe r  l a  f amosa  d ig i t a l i zz az ione  de i  l i b r i  de l  r eg i s t ro  de l  p ro toco l lo  de l l ’Ed i l i z i a

P r iva t a  e ,  i n  ques to  caso ,  s i  av rà  l ’ i ndubbio  van taggio  pe rché  a t t ua lmen te  pe r  consu l t a re ,  co -

munque  s i a ,  i  l i b r i  de l  p ro toco l lo  e  po i  i  success iv i  acc ess i  ag l i  a t t i ,  è  comunque  obb l iga to -

r i a  l a  p resenz a  pass iva  d i  un  opera to re  che  s i  l im i t i  anche  a  ve r i f i ca re  sempl i cemen te  che  ch i

acced e  ag l i  a t t i  non  so t t r a gga  document i .  Con  l a  d ig i t a l i z z az ione  ques to  p rob lema  non  c i

sa rà ,  pe rché  c i  s a rà  un  accesso  da  remoto ,  non  s i  po t rà  so t t r a r r e  nu l l a  e  s i cu ramen te  una

gr ande  fe t t a  d i  t empo ,  che  a t t ua lmen te  v i ene  ded ica t a  da l l ’Asses so ra to  a l l ’ a t t i v i t à

de l l ’ acc esso  ag l i  a t t i ,  po t rà  e s se re  ovviamen te  ded ica t a  ad  a l t r e  a t t i v i t à .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  Rogora .  
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Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  In  ques t i  due  mes i  s t o  l avorando  mol to  su l  Bike  Shar ing ,   pe rché  comun -

que  lo  repu to  una  s f ida ,  anche  s i  i  da t i  s t anno  scendendo ,  degl i  abbonamen t i ,  pe rché  da  105-

110  s i amo  sces i  ad  82 ,  s e  non  sbagl io .  Io  i n  ques t i  2  mes i  s t o  l avorando  mol to ,  s t o  c reando

s t a lk ing  a l l e  b i c i c l e t t e  e  s to  vedendo  d i  f a r l e  funz ionare .  Al lo ra ,  i  numer i  a r r i ve ranno ,  p ra t i -

camen te  l a  base  d i  pa r t enz a  è  da l l a  s t az ione  cen t ra l e ,  abb iamo  no ta to  che  d i  l ì ,  po i  pe r  anda -

re  ve r so  Trabucco ,  non  ha  una  buon  f lus so  a l l a  s t az ione  Nord .  Comunque  io  25  g io rn i  f a ,  1

mese  fa ,  mi  sono  rappor t a to  con  l a  d i t t a .  Abb iamo  pa t tu i t o  che  f i no  a l  31  o t tob re  c i  da ranno

i l  s e rv i z io ,  po i  mol to  p robab i lmen te  l o  f e rmiamo  per  3  mes i  pe r…  ah ,  ecco…  r ipor t a re  t u t t e

l e  b i c i  i n  uso ,  pe rché  adesso  abb iamo  in  c i rco lo  so l t an to  30  b i c i ,  vo r remmo  a r r iva re  a  50 ,

pe rc iò  vuol  d i re  che  i  p r imi  d i  f ebbra io  od  i  p r imi  d i  marz o  r i pa r t i amo  con  tu t t o  i l  B ike  Sha -

r ing  e f fe t t i vo .  No i  ch i ed i amo p ropr io  ques t i  t r e  mes i  i nverna l i  i n  pens ione ,  pe rché  comunque

le  s t az ioni  sono  tu t t e  so t to  i n t emper i e  e  s enz a  nessun  t i po  d i  depos i to  né  coper tu r a .  In  que i

t r e  mes i  l ì  ved i amo  anche  d i  spos t a re  a l cune  s t az ion i ,  dove  in  ques to  momento  sono  p ropr io

fa t i s cen t i ,  e  l e  ved i amo  p ropr io  d i  po r t a re  so t to  una  coper tu r a ,  che  po t rebbe  es se re  anche  i l

pa rche gg io  de l l ’Ospeda l e ,  que l lo  coper to .  No i  c i  augur i amo  che  funz ion i ,  con  l a  d i t t a  abb ia -

mo  par l a to  mol to ,  anche  lo ro  e rano  un  po’  s ce t t i c i  su l  nos t ro  l avoro ,  i nvece  adesso  c i  s t anno

r i c redendo .  Useremo  anche  va r i  mez z i  pubb l i c i t a r i  pe r  vedere  d i  f a r lo  pa r t i r e .  Le i  s a  anche

che  mi  sono  rappor t a to  con  l e  Fe r rov ie  Nord  ed  RFI  pe r  vedere  se  è  poss ib i l e ,  e  sopra t t u t t o

se  è  f a t t i b i l e ,  i n t e r l ac c i a r e  abbonamento  de l  Bike  Shar ing  con  l ’ abbonamento  de l  pendo la re ,

che  cos ì  da l l ’ ae ros t az ione  s i  c ree r ebbe  un  abbonamento  un i co  e ,  mo l to  p robab i lmen te ,  s i

spe ra  funz ion i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .   Non  abb iamo  ancora  abo l i t o  i l  f a t t o  de i  p iù  i n -

t e rven t i  e  spegn iamo  i l  mic ro fono…?  E’  so l t an to  un  mot ivo  t ecn i co .

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie .  Ringr az io  i l  V ices indaco  pe r  l a  r i spos t a ,  anche  se  s ince ram en te  non  cap i sco ,  s e  i l

Di s t re t t o  de l  Commerc io  è  i l  b racc io  opera t i vo  de l  Comune ,  pe rché  dobb iamo convenz ionarc i

con  l a  Camera  de l  Commerc io  che  s i  convenz iona  co l  d i s t r e t t o  de l  commerc io ,  po t evamo

convenz ionarc i  d i re t t amen te .  

Ma ,  a l  d i  l à  de i  t ecn i c i smi ,  l a  mia  è  una  non  fe l i c i t à  d i  fondo ,  i l  D i s t re t t o  de l  Commerc io  è

s ì  un  b racc io  opera t i vo  de l  Comune ,  ma  r iguarda  un’a re a  ben  spec i f i ca  de l  Comune  d i  Bus to ,

s i  ch i ama  Di s t re t t o  de l  Commerc io  de l  Cen t ro  e  r i guarda  i  commerc i an t i  e  l a  zona  de l  d i -

s t r e t t o ,  che  è  i l  “cen t ro” .  Que l l i  che  pagano  p r inc ipa lmen te  l ’ i nvas ione ,  sopra t t u t t o  i n  ques to

mese ,  sono  i  quar t i e r i  d i  San t ’Anna ,  io  av re i  megl io  grad i to ,  Asses so re ,  una  ges t i one  che  an -

dasse  a  r i po r t a re  2 ,00  Euro ,  2 ,50  Euro  a  macch ina ,  a l  quar t i e re  d i  San t ’Anna  e  non  a l  cen t ro .

S i ccome  o rmai  l a  Teen  Ex po ,  che  è  que l lo  che  gener a  ques t i  d i sagi ,  o rmai  s i  va  a  conc lude -

re ,   con  l a  f i ne  de l l ’ e s t a t e ,  magar i  che  l e  s e rva  pe r  l ’ anno  p ross imo ,  come  idea ,  l a  ges t i one

d i re t t amen te  o  che  abb ia  de l l e  cadu te  d i re t t amen te  su l  quar t i e re  p iù  co lp i to ,  che  non  è  d i  s i -

cu ro  i l  cen t ro  ma  i l  quar t i e re  d i  San t ’Anna .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Ver ga .  

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie .  L’a s ses so r e  che  mi  ha  r i spos to  d i ce  che  ques to  non  cen t ra  con  i  d i sagi  che  s i  sono

ver i f i ca t i ,  ques t a  ques t i one  de i  pa rche gg i ,  pe rò  i n  r ea l t à  qu i  s i  pa r l a  d i  implemen taz ione

de l l ’ a re a  pa rche gg io ,  pe r  cu i  immagino  che  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  Convenz ione  s i a  s t a t a  am -

p l i a t a  l ’ a re a  che  v i ene  concessa ,  i n  ques to  caso ,  quind i  vo l evo  cap i re  qua l  è  l ’ a rea  p receden -

t e  e  qua l  è  l ’ implemen taz ione  che  è  s t a t a  f a t t a  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  nuovo  P ro toco l lo  d ’ In t e -

sa  che  mi  è  s t a to  de t to  es se re  non  in  fase  d i  approvaz ione  ma  o rmai  g i à  s ig l a to ,  pe r  cu i  vo r -

re i  cap i re  qua l e  è  s t a to  l ’ i n t e rven to  che  è  s t a to  fa t t o .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Fer ra r io .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Al lo ra ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a f f i damen to ,  devo  co r regge re  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  pe rché

è  imposs ib i l e  f a re  un  a f f i damen to  d i re t t o  t r a  i l  D i s t re t t o  de l  Commerc io  ed  i l  pavogl i an ese ,

pe rché  i l  pavogl i an ese  è  un  En te  Pubbl i co ,  no i  poss i amo  fa re  un  accordo ,  e  t an t ’è  che  l a

Convenz ione  è  f a t t a  da  no i .  Lo ro ,  s econdar i amen te ,  hanno  a f f ida to  a l  Di s t re t t o  de l  Commer -

c io  l a  coges t ione  de i  pa rch eggi .  Non  è  che  i l  denaro  a r r i va  a l  Di s t re t t o  de l  Commerc io  e  v i e -

ne  u t i l i zz a to  pe r  i l  cen t ro ,  ma  v i ene  d i s t r i bui to  su  t u t t a  l a  c i t t ad inanz a  e  su  t u t t o  i l  t e r r i t o -

r i o ,  pe rc iò  non  è  as so lu t amen te  ve ro  che  r imane  in  cen t ro ,  non  s t a  né  i n  c i e lo  né  i n  t e r ra

ques t a  cosa .  

Gl i  spaz i :  l o ro  hanno  g i à   de i…  tu t to  c iò  che  tu  ved i  d i  a s fa l t a to  o  cos t ru i t o  con  g l i  au to -

b loccan t i  è  g i à  d i  p ropr i e t à  lo ro .  Abb iamo agg iun to  a l cune  pa r t i  pe r i f e r i che  che  sono  p ropr io

d i  e rba ,  s e  tu  l e  ved i  a l l ’ i ngres so  de l  pa rche gg io…  quando  t i  d i co  che  non  inc ide  pe rché  r i -

mane  comunque  tu t t o  “a  l a t e re ”  d i  San t ’Anna ,  è  un  aumen to  d i  pa rche gg io  pe rò  non  è  che

l ’aumen to  d i  pa rch eggio  è  dovu to  a l l e  t an t e  pe r sone  che  i n  e f fe t t i  vanno  a l  Di s t re t t o  ma  che

su  Sant ’Anna  non  inc idono .  La  p rob lemat i ca  d i  Sant ’Anna  sono  co lo ro  che  non  vogl iono  u t i -

l i z z a re  i l  pa rche gg io  pe r  ev i t a re  i l  p rob lema  de l l ’ a l coo l  t e s t  a l l ’usc i t a ,  pe rc iò  vanno  a  met t e -

re  l ’ au tove t tu ra  ne l l a  pa r t e  cen t ra l e  d i  San t ’Anna ,  pe r  que l lo  d i co  che  l a  Convenz ione  co l

p rob lema  d i  Sant ’Anna  non  cen t ra  nu l l a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )
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Graz ie ,  P res iden te .  Un  pa io  d i  domande .  Una  pe r ,  appun to ,  l a  d ig i t a l i zz az ione  de l l a  Pubb l i ca

Ammin is t raz ione ,  ch i edevo  agl i  Asses so r i  s e ,  p ra t i camen te ,  s i  e ra  va lu t a t a  l a  poss ib i l i t à  d i

au t en t i ca r s i  co l  s i s t ema  “SPID” ,  che  è  i l  S i s t ema  Pubb l i co  d i  Ide n t i t à  Pe rsona l e ,  pe r  aver e  i

s e rv i z i ,  i n  ques to  caso  pe r  avere  un  un i co  modo  d i  po t e r  acced ere  a  ques t i  s e rv i z i .  

E  po i  ch i edevo  se  c ’e r a  un ’ ind i caz ione  su  come  s t a  p rocedendo  i l  s e rv i z io  d i  t a r i f f a  pun tua l e

che  è  s t a t a  a t t i va t a  ne l  quar t i e re  d i  San t ’Edoardo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  R iva .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Eccoc i  qua .  So t topasso  d i  San t ’Anna .  L’ Ammin i s t raz ione ,  pe r  i l  momento ,  confe rma  que l l a

che  è  l a  sua  sce l t a  pe r  i l  so t t opasso  d i  San t ’Anna ,  con  de l l e  va r i az ion i  su l  t r acc i a to  p rece -

den te .  Non  so  se  se  l o  r i co rda ,  Cons ig l i e re  Verga ,  i l  t r acc i a to  p reced en te  andava  ve r so  ( . . . )  e

po i  g i rava  a  des t ra  e  s i  immet t eva  po i  su l l a  v i a  pe r  Cassano ,  su l l a  v i a  X I  Febbra io  pe r  po i

smal t i r e  i l  t r a f f i co  l ì .  Dobb iamo  fa re  s i cu ramen te  degl i  i n t e rven t i  d ive r s i  su l  t r acc i a to  pe r -

ché  abb iamo   i l  Cen t ro  Mul t i r acco l t a ,  pe r  cu i  dobbiamo  r ide f in i re  que l lo  che  è  l a  s t ru t t u ra  e

l a  v i ab i l i t à .  

Dopod iché ,  l ’Ammini s t raz ione ,  penso  che  ne l  mese  d i  s e t t embre  deve  fa re  una…  s ì ,  S indaco ,

deve  fa re  una  r i ve r i f i ca   gen era l e  anche  a  f ron t e  de l l ’Ospeda l e  Un ico ,  pe r  cu i  deve  va lu t a re

un  a t t imino  que l l e  che  sono  i  po t enz i amen t i  in f ras t ru t t u ra l i  che  devono  es se re  mess i  in  cam -

po .  Qu ind i  l e  va lu t az ion i  sono  aper t e  pe r  l a  Giunta  e  pe r  l a  Maggio ranz a  t u t t a ,  dopod iché  io

penso  che  pe r  s e t t embre - o t tob re  dovremmo  add iven i re  ad  una  de f in iz ione  gene ra l e  d i  que l lo

che  è  i l  so t t opasso  ed  i l  t r acc i a to .  Ecco ,  s ì ,  ques t a  è  l a  s i n t es i  de l  nos t ro  opera to  ammin i -

s t r a t i vo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sul l a  t a r i f f a  pun tua l e  de l l a  p rova  d i  San t ’Edora rdo?  Assesso re?  Assesso re ,  i l  Cons ig l i e r e

Genon i  ch i edeva ,  no ,  v i s to  che  ha  g i à  l a  pa ro l a ,  dopo  do  l a  pa ro l a…  sul l ’ i n iz io  de l l a  r acco l -

t a  con  l a  t a r i f f a  pun tua l e  a  San t ’Edoardo .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Sì ,  a  San t ’Edoardo  s t i amo  facendo  una  spe r imen taz ione ,  che  andrà  avan t i  c i r ca  6  mes i ,  s t i a -

mo  facendo  l a  spe r imen taz ione  con  i  m ic roch ip  che  sono  co l l ega t i  a i  s acch i ,  f acc i amo  l a  pe -

sa tu ra  pe r  ogn i  s acco  che  v i ene  fa t t a  i n  modo  t a l e  da  fa re  uno  sc reen ing  d i  ve r i f i ca  pe r  i l  s e -

mes t re .  La  t a r i f f a  puntua l e ,  che  po i  ve r rà  r i ca l co l a t a  su l l ’ e f fe t t i vo  consumo  e  su l l ’ e f fe t t i vo

confe r imen to  de i  ch i l i  d i  spazz a tu ra ,  dovrebbe  por t a re  pe r  a l cun i  s i cu ramen te  l a  r i duz ione  d i

que l l a  che  è  l a  t a s sa  r i f i u t i ,  men t re  pe r  a l t r i  è  un  aumen to .  I l  conce t to  è  che  ch i  meno  confe -

r i s ce  meno  spende ,  d ive r so  i nvece  da l  conce t to  l ega to  a i  me t r i  quadr i  che  è  adesso  pe rché  s i
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paga  cos t an t emen te  i n  base  a i  me t r i  quadra t i  e  non  è  p remia to  ch i  confe r i sce  meno  r i spe t to

ad  a l t r i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Ch iesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  e ra  pe r  r i spondere  a i  ch i a r imen t i  r i gua rdo  a l  S i s t ema  Pubbl i co  d i  Ide n t i t à  Dig i t a l e ,

l o  SP ID,  è  un  se rv i z io  che  d i  f a t t o  è  g i à  funz ionan te ,  non  lo  s t i amo  ancora  pubbl i c i zz ando ,  è

una  cosa  che  fa remo  ne l l e  p ross ime  se t t imane .  Comunque  è  g i à  in  funz ione ,  qua l che  u t en t e  s i

è  g i à  r eg i s t r a to  e  qu indi  d i  f a t t o  è  un  se rv i z io  che  è  g i à  opera t i vo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Ho  spen to  pe rché  non  s i  s en t iva   i n  s a l a  l a  voce .  Va  bene .  Graz i e ,  P res iden te .  Vo levo  fa re

so lo  un  pa io  d i  cons ide raz ion i  su l  Bike  Shar ing ,  d i  so l i t o  è  un  se rv i z io  che  funz iona  se  l e

s t az ioni  sono  ben  d i s t r i bui t e  ne l l a  c i t t à ,  che  uno  ha  poss ib i l i t à  d i  andare  ovunque ,  s e  c i  sono

poche  s t az ion i  su l  t e r r i t o r io  è  d i f f i c i l e  che  i l  s e rv i z io  funz ioni .  

Io  so  che  a  Mi l ano  adesso  s t anno  pe r  i n t rodur re  un  se rv i z io ,  t i po  que l lo  de l l e  au to ,  e  con  l a

App ,  non  so  come,  s ince ramen te  non  so ,  s a rà  spe r imen ta l e  e  s i  cap i rà  s e  è  megl io  o  peggio  d i

que l lo  a t t ua l e ,  sos t anz i a lmen te  l a  b i c i  l a  puoi  t rovare  anche  fuor i  da l l e  s t az ion i  ded i ca t e  con

la  App  che  t i  f a  p reno ta re  l a  b i c i c l e t t a  quando  ne  ha i  b i sogno .  So  che  a  b reve  en t re rà  i n  fun -

z ione  ques to  s i s t ema ,  ne l  caso  magar i  con  una  c i t t à  come  Bus to  che  ancora  non  ha  implemen -

t a to  t an t i s s imo  i l  s i s t ema ,  pot rebbe  magar i  e s se re  in t e res san t e ,  anz i ché  aumen ta re  d i  enne

s t az ioni ,  che  maga r i  sono  cos tose ,  s i  può  magar i  va lu t a re  anche  ques t a  cosa .

Po i ,  su l l a  spe r imen taz ione  a  San t ’Edoardo ,  l a  t a r i f f a  puntua l e ,  ecco ,  i o  so  che  c i  sono  de l l e

d i f f i co l t à ,  ho  v i s to  ad  esempio  ne l l e  case  ALER  dove  è  s t a t a  a t t ua t a  vedo  che  c i  sono  de l l e

d i f f i co l t à .  Fo rse  e ra  megl io  i n i z i a re  una  spe r imen taz ione  p iù  mi ra t a  in  a l cune  z one  senz a

ampl i a r l a  anche  a  ques t e  ab i t az ioni  pe rché  po i  è  g i à  d i f f i c i l e  ne i  quar t i e r i  no rmal i ,  non  vor -

re i  po i  che  i  da t i  de l l a  spe r imen taz ione  ven i s se ro  un  po’  dev ia t i  da  ques t a  s i t uaz ione .  Gra -

z i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  P rov i s ione .  

 

Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  Al  Centro)
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Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  ch i edere  un  ch i a r imen to  a l l ’Asses so re  Ch iesa  che  ha  de t to  che  è

g i à  a t t i va  l a  poss ib i l i t à  d i  o t t ene re  lo  SPID  in  c i t t à .  In  pa r t i co l a re ,  vo l evo  sapere  dove ,

come,  s e  c i  sono  de l l e  pos t az ion i…  c ioè  qua l  è  l a  moda l i t à  f ac i l i t a t a ,  o f fe r t a  da l  nos t ro  Co -

mune ,  pe rch é  a  me  non  r i su l t a  che  c i  s i a  un  se rv iz io  d i  ques to  gene re .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Tos i  Gian f ranco .

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te ,  i o  vol evo  in t e rven i re  su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  pe rché  vor re i  r i ch i amare  l a

sua  a t t enz ione  su l  f a t t o  che  s t i amo  par l ando  d i  un  a rgomen to  che  sono  l e  va r i az ioni  d i  b i l an -

c io ,  e  qu indi  l e  domande ,  g l i  in t e rven t i ,  ecce t e r a ,  devono  es se re  coeren t i  e  confacen t i  con

que l l e  che  sono  l e  va r i az ioni  d i  b i l anc io ,  non  s t i amo  facendo  una  d i scuss ione  pubb l i ca  o  una

confe r enz a  s t ampa ,  p r ima  cosa .  

Seconda  cosa :  vo r re i  s empre  r i ch i amare  l a  sua  a t t enz ione  su l  numero  degl i  i n t e rven t i  e  su l l a

dura t a  degl i  i n t e rven t i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Asses so re  Chiesa .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Per  ch i a r imen t i  su l l o  SP ID.  Al lo  SPID  c i  s i  r e g i s t r a  s empl i cemen te  on l ine  su l  s i t o  de l  Comu -

ne ,  qu ind i  non  è  che  b i sogna  andare  in  qua l che  l uogo  de l l a  c i t t à  pe r  f a r lo ,  adesso  l a  do t to -

res sa  l e  f a  vedere  come s i  f a .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  P rov i s ione .  

 

Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  Al  Centro)

Quando  par l avo  d i  l uogh i ,  Asses so re ,  mi  r i f e r ivo  a  de i  luogh i  f ac i l i t a t i ,  come  per  e sempio

es i s tono  a  Roma,  ne i  va r i  Munic ip i ,  imp ian t a t i  g r az i e  a l  l avoro  de l l ’Asses so re  Marz ano  che

è  un  unive rs i t a r io  d i  i n fo rmat i ca ,  che  ha  p rev i s to  d i  a iu t a re  l a  popo laz ione ,  che  non  è  sempre

giovane ,  ed  anche  i  d i c io t t enn i  che  hanno  avu to  i l  bonus  hanno  avu to  p rob lemi  ne l l ’o t t enere

lo  SPID,  ha  a t t i va to  de i  pun t i  che  s i  ch i amano  “Roma  Sempl i ce” ,  ne l l ’ ambi to  de l  p roge t to

“Roma  Fac i l e”  e  pensavo  che  una  cosa  s imi l e  fos se  a  Bus to .  C ioè ,  pe r  e sempio ,  ne l l e  b ib l i o -

t eche  s i  po t rebbero  pensa re  de i  pun t i  dove  l e  pe r sone  s i ano  fac i l i t a t e ,  con  l ’ a iu to  d i  vo lon ta -

r i  o  quan t ’a l t ro ,  ne l l ’ acqu i s i z ione  de l lo  SPID  che  è  cos ì  fondamen ta l e .  I l  f a t t o  che  fo r se  on -

l i ne . . .  Sono  gradevo lmen t e  co lp i t a  da l  f a t t o  che  c i  s i a ,  che  s i a  poss ib i l e ,  adesso  ne  p render e -
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mo vi s ione ,  pe rò  mi  sembra  che  non  s i a  s t a to  ade gua tamen te  pubb l i c i zz a to ,  che  l a  popolaz io -

ne  non  lo  sapp ia ,  e  qu ind i  pe r  ques to  ne  ch i edevo  con to ,  e  che  vada  anche  implemen ta to .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Asses so re  Chiesa  deve  d i re  qua l cosa?  No ,  oka y.  Bene .  Chiud iamo  l a  d i scuss ione  su l -

l o  “S ta to  d i  At tuaz ione  de i  P rogrammi” ,  l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  l ’ abb iamo  vo ta t a  p r ima  e

qu ind i  su l lo  S t a to  d i  At tuaz ione  io  devo  r i ngraz i a r e  anche  g l i  Asses so r i  pe r  g l i  a r gomen t i  e

pe r  l e  r i spos t e ,  devo  r i ngraz i a re  i  Cons ig l i e r i  pe r  l e  domande ,  p robab i lmen te  abb iamo  cedu to

su l  Rego lamen to ,  qua l cuno  ha  fa t t o  qua l che  domanda  in  p iù ,  d i  Maggio r anz a  e  Minoranz a ,

pe rò  secondo  me  l a  d i scuss ione  è  s e rv i t a  sopra t t u t t o  a l  pubb l i co  che  ha  asco l t a to  degl i  a rgo -

men t i ,  pe rché  qua l che  vol t a  l a  pol i t i ca  sembra  as t ra t t a  ma  s t ase ra  abb iamo  d i scusso  d i  At -

tuaz ione  de l  P rogramma  e  degl i  impegn i  che  l ’Ammini s t raz ione  ne l  concre to ,  a t t r averso  l e

a t t i v i t à ,  svo lge .

Quind i  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l l a  ”Approvaz ione  de l lo  S t a to  de i  P rogrammi  de l l ’ anno

2017” .  Poss i amo  vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) :  a s t enu t i  3  ( t r e ) ,  vo t an t i  19  (d i c i annove) ,  f avorevo l i  16  ( sed i -

c i ) ,  3  ( t r e )  con t ra r i .  La  De l ibe ra  è  approva t a .  

Vo t i amo  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Penso  a l l ’unan imi t à .

 

Punto  n .  7

Propos ta  d i  de l iberaz ione  r iguardate  modi f i che  a l  Rego la mento  de i  Po l i z ia  Mortuar ia .

I .E .  VERBALE N.  70

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i  a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  De l ibe ra ,  l a  p ropos t a  numero  7  a l l ’Ord ine

de l  Gio rno ,  d i  “De l ibe ra  de l l a  Giunta  Comuna le  r i guard an te  l e  mod i f i che  a l  Rego lamen to  d i

Po l i z i a  Mor tua l e” .  

La  pa ro l a ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Ch iesa .  Prego .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te ,  con  l a  De l ibe ra  i n  ogge t to  and iamo  a  modi f i ca re ,  sos t anz i a lmen te ,

7  a r t i co l i  su  49  de l  Rego lamen to  Cimi t e r i a l e ,  i  p r imi  due  a r t i co l i ,  l ’ a r t i co lo  42  e  l ’ a r t i co lo

49  sono  i l  r ecep imen to  d i  a l cune  os se rvaz ion i  t ecn i che  fa t t e  da l l ’ a s soc i az ione  d i  ca t ego r i a

de l l e  imprese  d i  pompe  funebr i  e  da l l a  Federco f i t ,  e  che  a  sos t anz a  sono  re l a t i ve  a  fo rn i tu ra

ca ra t t e r i s t i che  de i  f e re t r i  ed  a l l a  moda l i t à  d i  t r a spor t i  funebr i ,  qu ind i  robe  abbas t anz a  t ecn i -

che ,  s e  vo l e t e  v i  l eggo  l a  modi f i ca  pe rò  non  so  se  può  es se re  d ’ in t e res se .  

Que l lo  che  i nvece  s i cu ramen te  i n t e res se r à ,  pe rché  c ’è  s t a t a  ampia  d i scuss ione  in  p reced enz a ,

sono  l e  mod i f i che  re l a t i vamen te  a l l e  du ra t e  de l l e  concess ion i  ed  in  mer i t o  abb iamo  modi f i -
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ca to  g l i  a r t i co l i  107 ,  l ’ a r t i co lo  108 ,  l ’ a r t i co lo  109 ,  l ’ a r t i co lo  124 ,  l ’ a r t i co lo  125 ,  dove ,

ne l l ’ a r t i co lo…  adesso  v i  l eggo  ne l lo  spec i f i co  que l lo  che  è  s t a to  mod i f i ca to .

L’a r t i co lo  107 ,  i l  t e s to  mod i f i ca to  rec i t a  cos ì :  “Comma  B:  t ombe  p r iva t e  compost e  da  t ombe

d i  f amigl i a  comprenden t i  a rea  pe r  cos t ruz ion i  manufa t to  33 ,  66 ,  99  ann i” ,  e  l a  s t e s sa  cosa

va l e  pe r  “a rea  cappe l l e  ad  8  pos t i :   pe r  33 ,  66  o  99  ann i ;  a rea  ed i co l a  a  12  pos t i :   pe r  33 ,  66

o  99  ann i ;  a rea  e /o  c r ip t a  a  6  pos t i :  pe r  33 ,  66  o  99  ann i ;  s a rco f ago  max  3  pos t i :  pe r  33 ,  66  o

99  ann i . ”

L’a r t i co lo  108 ,  i nvece  è  que l lo  re l a t i vo  a l l e  f amose…  a l l a  s c r i t t u ra  p r iva t a  che  in i z i a lmen te

abb iamo  ind i ca to  come  a t t o  no t a r i l e  e  l ’ a r t i co lo  8 ,  i l  comma  5 ,  r ec i t a  cos ì :  “Ne l  caso  d i  p iù

concess ionar i  o r ig ina r i ,  qu indi  fonda to r i  de l  s epo lc ro ,  g l i  s t e s s i  possono  p ropor re ,  anche  in

segu i to ,  a l  Comune  l a  d iv i s ione  t r a  l o ro  de i  pos t i  s a lma ,  r e s t i  o s sa  e  cener i ,  p ro  quo ta  a  pa r -

t e ,  a t t r averso  sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca t a  che  av rà  va lo re  pe r  s é  e  pe r  i  p ropr i  aven t i  d i r i t t o

a l l a  s epo l tu ra .  Ta l e  sudd iv i s ione  po t rà  avven i re  anche  a l l ’ a t t o  de l  suben t ro ,  i n  ques t ’u l t imo

caso  con  sc r i t t u ra  p r iva t a  au t en t i ca  p rodo t t a  da  c i ascuno  co in t es t a t a r io . ”

L’a r t i co lo  109 ,  d i r i t t o  d ’uso  de l l e  Concess ion i ,  i l  comma  10 ,  r ec i t a  cos ì :  “E’  consen t i t o  a l

concess ionar io  aven te  t i t o lo  d i  una  t omba  d i  f amigl i a  d i  i nd iv iduare ,  anche  success ivamen te

a l  r i l a sc io  ed  a l  suben t ro  de l l a  concess ione ,   una  sepo l tu ra  od  un  pos to  pe r  r e s t i  o s se i  o  ce -

ne r i  pe r  un  benemer i to” ,   men t re  p receden t emen te  l a  s t e s sa  cosa  doveva  avven i re  en t ro

l ’anno  p r ima  de l  r i l a sc io .  

L’a r t i co lo  124 ,  l a  r e t rocess ione ,  i l  1 °  comma  è  s t a to  mod i f i ca to  i n  ques to  modo :  “E’  fa t t o

sa lvo  quan to  s t ab i l i t o  da l l ’ a r t i co lo  88  de l  DPR  285 /1990 ,  e  success ive  mod i f i che  ed  i n t egra -

z ion i ,  ovvero  che  ne l  caso  d i  e s tumulaz ioni  d i  f e re t r i ,  r e s t i  o  cener i  des t i na t i  ad  es se re  t r a -

spor t a t i  i n  a l t r a  s ede ,  t r anne  i  cas i  d i  r i u so ,  è  p rev i s to  l ’obb l igo  de l l a  r e t rocess ione  de l l a

concess ione  ed  i l  r ecup ero  de l  locu lo ,  o  t ombino ,  o  ce l l e t t a ,  ne l l e  d i spon ib i l i t à  de l  Comune

che  po t rà  avven i re  anche  d ’u f f i c io . ”

E  po i ,  i n  u l t imo ,  abb iamo modi f i ca to  l ’ a r t i co lo  125 ,  r i nnovo  p ro roga ,  i l  comma  2 ,  con  ques to

t es to :  “Le  concess ion i  d i  t ombe  p r iva t e  sono  r i nnovab i l i ,  a  r i ch i es t a  de i  concess ionar i ,  e red i

l eg i t t im i  o ,  i n  mancanz a ,  d i  ch i  ne  abb ia  i n t e res se  d i e t ro  co r r i spons ione  de l l a  t a r i f f a ,  s econ -

do  l e  s egu en t i  moda l i t à ,  pe r  33 ,  66  o  99  ann i . “

Ques t e  sono  l e  mod i f i che  de l  Rego lamen to  Cimi t e r i a l e  che  v i  ch i edo  d i  po r t a re  a  vot az ione ,

ch i a ro  che  po i ,  una  vo l t a  f a t t o  ques to  pas sa ggio ,  pe r  co lo ro  che  av ranno  paga to  i l  r i nnovo

de l l a  concess ione  pe r  una  dura t a  d i  99  ann i ,  g l i  p rovveder anno  a  comunica re  l ’ avvenu ta  mo -

d i f i ca  de l  Rego lamen to  pe r  cu i  ve r rà  da t a  f aco l t à  d i  po t e r ,  pe r  ch i  vol es se ,  r e t roced ere  a  33

o  66  ann i  l a  du ra t a  de l l a  concess ione  ed ,  in  que l  caso ,  g l i  ve r rà  r imborsa t a  l a  d i f fe r enz a  de l -

l a  somma.  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i?  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  (Bus to  a l  Centro)
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Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  fa re  a l cune  p rec i saz ion i  v i s to  che  sopra t t u t t o  sono   venu te  da l

nos t ro  Gruppo  un  po’  d i  so l l ec i t az ion i  r i guardo  a l l e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i ,  come  ben  sape t e  e

p rendo  a t t o  che  comunque  c i  s i a  s t a to ,  da  pa r t e  de l l a  Giun ta ,  un  i n t e res samen to  e  quind i  un

t en t a t i vo  d i  modi f i ca r e  a l cun i  pun t i  che  e rano   s i cu ramen te  s t a t i  mess i  i n  a t t o  i n  man ie ra  un

poche t t i no  cos ì  improvv ida ,  d i c i amo ,   s e  vogl i amo  usa re  un  t e rmine  e  p rendo  a t t o  che  ve r -

ranno  r imborsa t i  co lo ro  che  hanno  paga to  i n  eccesso ,  pe rò  vo l evo  anche  che  c i  fos se  una  so t -

t o l i nea tu ra  a  due  cose ,  sos t anz i a lmen te :  l ’ impegno  che  s i  e ra  p resa  l a  Giun ta ,  non  po tendo

modi f i ca re  i n  ques to  anno  l e  t a r i f f e ,  a  p rendere  in  cons ide raz ione  l ’ even tua l e  mod i f i ca  de l l e

s t es se  pe r  l ’ anno  a  ven i re .  Ques to  pe rché  s i  e ra  de t to  che ,  na tu ra lmen te ,  r i spe t to  ag l i  ann i

passa t i ,  s i  è  avu to  un  aumen to  che  è  s t a to  pe r  a l cun i  d i  p iù  d i  10  vo l t e  l e  t a r i f f e  che  ven iva -

no  paga t e  negl i  ann i  s co rs i ,  qu ind i  c redo  che  ques to  s i a  e s senz i a lmen te  un  esborso  t roppo

e leva to  pe r  t an t e  pe r sone .  

L’a l t r a  cosa  e ra  che ,  come  Bus to  Al  Cen t ro ,  è  s t a t a  p resen t a t a  a l l a  Giunta  i n  Comune  una  pe -

t iz ione  a l l a  qua l e  no i ,  f i no  adesso ,  non  abb iamo  avu to  ancora  una  r i spos t a  s c r i t t a  come  do -

v rebbe  es se re ,  v i ceversa ,  f a t t o .

Un’u l t ima  pun tua l iz z az ione  r i guard ava  l a  poss ib i l i t à  d i  cambia re  que l l e  che  sono  l e  moda l i t à

d i  pagam en to ,  s i  e ra  pa r l a to  come  v i ene  fa t t a  pe r  l a  t a s sa  su i  r i f i u t i  una  so r t a  d i  r a t e i z z az io -

ne ,  s e  non  r i co rdo  male ,  o  comunque  d i  d iv ide re  in  moment i  d i f fe ren t i  i l  pagamen to  d i  que -

s t e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i  e  vo l evo  che  anche  su  ques to  punto  c i  fos se  a t t enz ione  da  pa r t e  de l l a

Giun ta .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Bru gnone .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te ,  i o  vo l evo  sempl i cemen te  esp r imere  i l  vo to  favorevo le ,  da  pa r t e  de l  Pa r t i -

t o  Democra t i co ,  a  ques t a  p ropos t a  d i  De l ibe ra  de l l a  Giun ta ,  una  p ropos t a  che ,  vo l evo  so t to l i -

nea re ,  a r r i va  dopo  un  pe rco rso  avv ia to  da l l e  in t e re  fo rz e  po l i t i che ,  s i a  qu i  du ran t e  l ’u l t imo

Cons ig l io  Comuna le ,  s i a  fuo r i  da  ques to  pa l az z o  negl i  i ncon t r i  e  conf ron t i  avu t i  con  i  c i t t a -

d in i .  In  pa r t i co l a re ,  l o  r i co rdav a  i l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  vo l evo  r i ngraz i a r e  i l  Gruppo  Bu -

s to  a l  Cen t ro  pe r  i l  l avoro  che  ha  fa t t o  ed  i l  f a t t o  che  s i  è  f a t t o  po r t a t r i ce  d i  una  racco l t a  f i r -

me ,  a l l a  qua l e  s i cu ramen te  sa rebbe  s t a to  megl io  da re  una  r i spos t a ,  ma  che  comunque  ha  avu -

to ,  ne l l e  p ropos t e  d i  mod i f i ca  de l  Rego lamen to  d i  Pol i z i a  Mor tua r i a  p resen t a t e  da l l e  d ive r se

fo rz e  po l i t i che ,  pa r t e  d i  uno  sbocco  pos i t i vo .  L’ un ica  no t a  nega t iva  che  c i  t e r re i  a  so t to l i -

nea re  è  i l  f a t t o  che  pe r  mot iv i  d i  Rego lamen to  d i  b i l anc io  non  c i  è  s t a to  poss ib i l e  e f fe t t ua re ,

f i n  da  subi to ,  tu t t e  l e  mod i f i che  r i ch i es t e .  S i amo  ce r t i  che  co l  p ross imo  b i l anc io  p reven t ivo

ver rà  r i so l to  anche  ques to  Capi to lo ,  l o  con t ro l l e remo,  s t a remo  a  guard ar e  che  venga  da t a  l a

g ius t a  co r rez ione  a l l e  t a r i f f e ,  una  su  t u t t e ,  l e  conosc i amo  tu t t e ,  pe rò  è  a s su rdo  i l  f a t t o  che

b i sogna  paga re  115 ,00  Euro  pe r  i l  r i en t ro  de l l e  s a lme  in  c i t t à .  In  ogn i  caso  confe rmo  i l  vo to

favorevo le  de l  Gruppo  de l  PD  e  r i ngraz io  tu t t i  pe r  e s se re  r i u sc i t i  ad  a r r i va r e  ad  una  so luz io -

ne  che  met t e  in  p r ima  f i l a  g l i  i n t e res s i  de i  nos t r i  c i t t ad in i .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Anche  noi  avevamo,  f i n  da  subi to ,  f a t t o  no t a re  a l cune  inesa t t ez z e  d i  que -

s to  Rego lamen to  che  c i  e ra  s t a to  p resen t a to  i n  Commiss ione  come  un  l avoro  dura to  ann i ,

qu ind i  s embrava  una  cosa  v i s t a  e  r i v i s t a ,  i n  r ea l t à  abb iamo  v i s to  che  aveva  de l l e  pecch e .  

 Apprez z i amo,  anche  se  mi  ave t e  bocc i a to  l a  moz ione ,  ques to  i n t e rven to  de l l ’Ammin i s t raz io -

ne  a  ce rc a re  d i  migl io ra r e  l e  cose ,  m i  r imangono  pe rò  de i  punt i  che ,  s econdo  me ,  non  sono

ancora  s t a t i  ben  vagl i a t i ,  ad  esempio ,  ne l l ’ a r t i co lo  108  v i ene  mod i f i ca to  i l  pun to  5  ma  r ima -

ne  invar i a to  i l  punto  8 ,  o s s i a  che  “Per  ogn i  nuova  cos t ruz ione  d i  co lombar i  a  locu l i ,  o s sa r i  o

c ine ra r i ,  l ’ a s segnaz ione  è  e f fe t t ua t a  s econdo  l ’o rd ine  d i  decesso ,  da  des t ra  ve r so  s in i s t r a ,  i n

ver t i ca l e ,  da l  bas so  ve r so  l ’ a l t o  pe r  ogn i  f i l a . ”  e  ques to  pe rò  e ra  l ega to  anche  a  de l l e  d i f fe -

renz e  d i  t a r i f f e  i n  base  a l l a  f i l a .  Sos t anz i a lmen te  uno  non  può  scegl i e r e  i n  qua l e  f i l a  e s se re

messo ,  quando  è  mor to…  i  pa ren t i  non  possono  scegl i e re  i n  qua l e  f i l a  po t e r  me t t e re  i l  dece -

du to  pe rò  po i  cambiano  l e  t a r i f f e  a  s econda . . .  p ra t i camen te  i n  base  a l  caso  uno  può  t rovars i  a

pagare  d i  p iù  o  d i  meno ,  qu ind i  o  l e  t a r i f f e  sono  tu t t e  ugua l i  o  deve  es se re  da t a  poss ib i l i t à  d i

sce gl i e re  dove  es se re  pos i z iona t i .  

A l lo  s t e s so  modo ,  a r t i co lo  125 ,  i l  comma  2  v i ene  mod i f i ca to  pe rché  p revedeva  i l  r i nnovo  d i

una  so l a  vo l t a  pe r  l e  tombe ,  ment re  r imane ,  pe rò  i l  comma  1  dove  s i  p revede  sempre  i l  r i n -

novo  pe r  una  so l a  vol t a  de i  locu l i ,  t ombini ,  o s sa r i ,  qu ind i  r imane  ancora  ques to  v inco lo .  

In  p iù  r imane  ancora  l ’ a r t i co lo  117 ,  comma  11 ,  l a  poss ib i l i t à  pe r  i l  Comune…  “I l  Comune

po t rà  app l i ca re ,  pe r  l e  s epo l tu re  i n  tu t t i  i  C imi t e r i  Comuna l i ,  un  canone  manu ten t ivo” ,  qu in -

d i ,  sos t anz i a lmen te ,  adesso  que l l e  che  vengono  r innova te ,  l e  concess ion i  g i à  abb iamo  v i s to

c ’è  un  aumen to  d i  ques to  cos to ,  un  doman i  pot rebbe  es se re  i n se r i t o  ques to  canone  manu ten t i -

vo  non  ben  spec i f i ca to ,  qu indi  men t re  uno  ha  g i à  r i nnova to  l a  sua  concess ione  può  t rovars i  a

pagare  u l t e r io rmen te .  

In  mer i t o  a l l e  concess ion i  poi  ques t a  migl io r i a  d i  po t e r  s cegl i e re  d i  to rna re  ad  una  conces -

s ione  t r en t enna l e  vo r remmo  però  cap i re  qua l  è  l a  d i l az ione  p rev i s t a  pe r  ch i  s cegl i e rà  l a  con -

ces s ione  t r en t enna l e ,  pe rché  a i  c i t t ad in i  ques to  i n t e res sa .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  p rego .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Un’u l t ima  r i ch i es t a ,  m i  scuso ,  mi  sono  d imen t i ca to  p r ima .  S i  pa r l ava  anche ,  vo l evo  ch i edere

a l l ’Asses so re  una  p rec i saz ione  a  ques to  l i ve l l o ,  d i  f i de ius s ion i  pe r  i  pagamen t i ,  vo l evo  ch i e -

de re  se  e ra  s t a to  p reso  in  cons ide raz ione  l ’ a rgom en to  e  s e  pensava ,  even tua lmen te ,  d i  e l imi -

na re  ques t a .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P rego ,  Asses so re .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Sul l e  t a r i f f e  non  mi  posso  impegn ar e  io ,  o ra ,  a  d i re  che  l ’ anno  p ross imo  l e  mod i f i cheremo,

s i cu ramen te  un  da to  ce r to  è  che  co l  nuovo  Rego lamen to  l e  t a r i f f e  sono  sco rpora t e  da l  Rego -

l amen to ,  ne l  vecch io  Rego lamen to  Cimi t e r i a l e  l e  t a r i f f e  e rano  un  tu t t ’uno ,  un  co rpo  un ico ,

con  i l  Rego lamen to ,  qu ind i  pe r  mod i f i ca re  l e  t a r i f f e  andava  modi f i ca to  i l  Rego lamen to ,  oggi

ques t a  cosa  non  c ’è  p iù  pe r  cu i  l e  t a r i f f e ,  d i  anno  in  anno ,  s i  po t ranno  comunque  r i cons ide -

ra re  e  r i va lu t a re .  Pe rò  io ,  oggi ,  non  mi  posso  ce r t amen te  impegnar e  a l  f a t t o  d i  r i veder l e  a l

r i bas so  o  meno ,  vedremo  l ’anno  p ross imo ,  comunque  è  f a t t i b i l e  s i cu ramen te  r i veder l e ,  e  co -

munque ,  con  l a  mod i f i ca  d i  ques to  nuovo  Rego lamen to  non  è  a f fa t t o  ve ro  che  c i  sono  t a r i f f e

decup l i ca t e  d i  va lo re ,  a l  mass imo  adesso  non  c ’è  p iù  i l  r i nnovo  con  lo  scon to ,  che  c ’e r a  p r i -

ma ,  de l  75%,  pe r  cu i  t u t t ’ a l  p iù  c i  s a ranno  ne i  cas i  d i  r i nnov i  e  s i  paga  l a  t a r i f f a  p i ena ,  qu in -

d i  non  a l  25%,  3  vol t e  d i  p iù .

Per  quan to  r i guard a  l a  pe t i z ione ,  è  s t a to  fa t t o  da  Rego lamen to  l o  S t a tu to  Comuna le  ed  i o  non

sapevo ,  p revede ,  i l  nos t ro  S t a tu to ,  che  quando  c ’è  una  pe t i z ione ,  come  ne l  vos t ro  caso ,  con

un  numero  d i  f i rme  s ign i f i ca t i vo ,  venga  fa t t o  un  a t t o  d i  Giunta ,  ne l  nos t ro  caso  abb iamo  fa t -

t o  un  a t t o  d i  ind i r i zz o ,  appun to ,  i n  Giunta  che  è  s t a to  p ropedeu t i co  anche  a l l a  modi f i ca  d i

ques to  Rego lamen to ,  quind i  è  s t a to  fa t t o  que l lo  che  e ra  p rev i s to  da l lo  S t a tu to .

Per  quan to  r i guard a  l e  moda l i t à  d i  pagamen to ,  a l  momento  è  poss ib i l e  f a re  l a  r a t e i zz az ione ,

come  per  tu t t e  l e  t a s se  e  t a r i f f e  Comuna l i  e  l a  moda l i t à  d i  pagam en to  p revede  una  ra t e i z z a -

z ione  d i  48  ra t e .  S t i amo  va lu t ando ,  even tua lmen te ,  s e  è  f a t t i b i l e  l ’ i po t es i  d i  f a re  i l  pagamen -

to ,  come  per  l a  t a s sa  r i f i u t i ,  l a  TAR I,  con  degl i  F24 ,  s t i amo  va lu t ando  pe rch é  è  una  mate r i a

un  po’  comples sa ,  pe r  cu i  s t i amo  vedendo  con  g l i  Uf f i c i  s e  è  f a t t i b i l e .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  invece ,  l e  f i de ius s ioni ,  ques t e  sono  dovu te  ne l  caso  i n  cu i  uno  fa  una

ra t e i z z az ione  ma  per  impor t i  super io r i  a  25 .000 ,00  Euro ,  pe r  cu i  penso  che ,  ad  occh io ,  ne l

co rso  de l l ’ anno  fo r se  c i  s a rà  un  caso  o  due  d i  c i f re  che  possono  supera re  ques t a  en t i t à .

Inv ece  r i spondo  a l  Cons ig l i e re  Cer in i ,  va  beh ,  ques t e  os se rvaz ion i  l e  ho  sen t i t e  pe r  l a  p r ima

vo l t a  oggi ,  pe r  cu i  non  vedo  pe rché  non  ha  fa t t o  degl i  emendament i  a i  Rego lamen t i  l e  a l t r e

vo l t e ,  comunque ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a r t i co lo  108  che  ha  c i t a to ,  è  una  cas i s t i ca  che  a t t ua l -

men te  non  avv iene  pe rché  i l  comma  8  pa r l a  “per  ogn i  nuova  cos t ruz ione  d i  co lombar i ” ,  cosa

che  a l  momento  non  c ’è ,  non  c i  sono  nuov i  co lombar i .  Po i ,  su l l e  a l t r e  cose ,  s i nce ramen te

non  sap re i  cosa  d i r l e  pe rché  l e  ho  sen t i t e  oggi ,  pe r  l a  p r ima  vo l t a ,  ques t e  sue  os se rvaz ion i .  

Po i  non  mi  r i co rdo ,  c ’e ra  qua l che  a l t r a  domanda?  No

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Tos i  Mat t eo .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Matteo  Luig i  (Bus to  Grande)
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Graz ie ,  P res iden te  e  buona  se ra  a  t u t t i .  Cond iv ido  l a  pa rz i a l e  soddi s faz ione  che  a l eggi a  i n

ques t ’au l a  pe r  una  co l l aboraz ione  b ipa r t i s an  pe r  a r r i va r e  ad  un  migl io ramen to  d i  ques to  Re -

go lamen to  d i  Pol i z i a  Mor tua r i a  e  t a r i f f e  r e l a t i ve .  Non  s t a rò  a  r i pe t e re  que l lo  che  i l  Cons i -

g l i e re  e  S indaco  Far io l i  l ’ a l t r a  vo l t a  ha  de t to  megl io  d i  que l lo  che  po t re i  f a re  i o ,  e  c ioè

l ’ impor t anz a  de l l a  s epo l tu ra  ed  i l  cu l to  de i  mor t i  ne l l a  nos t ra  r e l i g ione ,  cu l tu ra  e  t r ad i z ione .

Per  ques to ,  in  un  ce r to  senso ,  pe rò  ques to  r i su l t a to  non  mi  soddi s fa  app ieno ,  poco  impor t a

che  non  sodd i s f i  l a  mia  pe r sona ,  non  sodd i s fa  app ieno  Bus to  Grande ,  che  av rebb e  vo lu to  un

maggio r  r agg io  d i   manovra ,  d i c i amo  un  maggio r  co ra ggio  ed  un  maggio r  r ea l i smo ,  fo r se ,

c ioè  av rebbe  ch i es to  d i  t occa r e  anche  l e  t a r i f f e  e  qu indi  l e  p rev i s ioni  d i  b i l anc io .  Ques t a

cosa  non  è  s t a t a  poss ib i l e ,  non  è  s t a t a  cond iv i sa  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Magg io ranz a  ques t a  l i nea ,

no i  f acc i amo  comunque  pa r t e  d i  ques t a  Maggio r anz a ,  da remo  qu indi  comunque  i l  nos t ro  vo to

a  favore .

Vor re i  pe rò  fa re  una  so r t a  d i  r accomand az ione  a l l a  Giun ta ,  i n  pa r t i co l a re  a l l ’Asses so re  d i  r i -

f e r imen to ,  e  c ioè  d i  ve r i f i ca re ,  con  i  suoi  Di r igen t i ,  l a  poss ib i l i t à  d i  t r a t t a re  i n  man ie ra  d i f -

fe ren t e  i n  pa r t i co l a re  l e  concess ion i  s cadu te  p r ima  de l l ’ en t ra t e  in  v igore  d i  ques to  Rego la -

men to .  

Confe rmo  comunque  i l  mio  vo to  pos i t i vo  a  ques t a  mod i f i ca  e  l a  r i ngr az io  ancora .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Frasch in i .

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

In t e rven to  b rev i s s imo  per  confe rmar e  i l  nos t ro  vo to  pos i t i vo ,  den t ro  i l  qua l e  vo r re i  s t r e s sa re

ques to  u l t imo  pun to  che  c i  ha  i l l u s t ra to  l ’Asses so re  Ch iesa ,  che  mi  sembra  i n t e res san t e  que -

s to  fa t t o ,  p ropr io  pe r  una  so rvegl i anz a  d i  que l lo  che  sa ranno  l e  t a r i f f e  che  i  nos t r i  c i t t ad in i

dovranno  pagar e ,  che  i l  conce t to  de l l e  t a r i f f e  s t a  fuo r i  da l  Rego lamen to .  Qu indi ,  qua lo ra

possa  d iven ta re  poss ib i l e  pensa re  a  de l l e  va r i az ion i  de l l e  t a r i f f e  ques to  immagino  es se re

mol to  p iù  sempl i ce  r i spe t to  a l l a  d i sponib i l i t à ,  qu indi  s t r e s sando  un  po’  ques to  conce t to  che

mi  sembra  abbas t anz a  s ign i f i ca t i vo ,  r i spe t to  a l  l avoro  fa t t o ,  anche  appun to  pe r  l e  t a r i f f e  fu -

tu re ,  confe rmiamo  i l  nos t ro  vo to  favorevo le .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Frasch in i .  Abb iamo  ch iuso ,  ovv iamen te ,  g l i  i n t e rven t i .  La  p ropos t a  d i

De l ibe ra  è  pas sa t a  i n  Commiss ione  Af fa r i  Genera l i  i l  18  ed  è  s t a t a  approva t a  a l l ’unan imi t à .

Qu ind i  pas s i amo  a l l a  vot az ione .  Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r e ) ,  2  (due)  a s t enu t i ,  21  (ven tuno)  vo t an t i ,  21  (ven tuno)  favorevo -

l i .  La  De l ibe ra  è  approva t a .  Pas s i amo  qu ind i… 

Ah,  s cusa t e ,  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Al l ’unan imi t à .  Graz i e .  

 

Punto  n .  8
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Adeguamento  nor mat ivo  con  cambio  d ’uso  a l  p iano  se minterra to  e  ampl iamento

ne l l ’ invo lucro  a i  s ens i  de l l ’ar t .  5  del l e  norme  de l  Piano  de i  Serv iz i  –  v ia l e  S te lv io

n .173 . I .E .  VERBALE N.  71

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l  punto  numero  8 :  “p ropos t a  de l l a  Giun ta  Comuna le  pe r  l ’ adegu amen to

normat ivo  con  cambio  d ’uso  a l  p i ano  semin te r ra to  e  ampl i amen to  ne l l ’ i nvo lucro  a i  s ens i

de l l ’ a r t i co lo  5  de l l e  no rme  de l  P i ano  de i  Se rv iz i ,  pe r  l ’ immobi l e  i n  v i a l e  S t e lv io  173 .”  

Penso  che  l a  pa ro l a  s i a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la  

Graz ie ,  P res iden te .  S i  t r a t t a  d i  una  De l ibe ra  che  v i ene  so t topos t a  a l l ’ a t t enz ione  de l  Cons i -

g l io  Comuna le  pe rché  l ’ i n t e rven to  va  ad  inse r i r s i  su  un ’a rea  se rv i z i .  Come  ben  sapp iamo  i l

PGT,  l ’ abb iamo  v i s to  d ive r se  vo l t e ,  non  p revede  de i  pa ramet r i  spec i f i c i  ne l l e  a ree  se rv i z i ,

pe r t an to  so t topone  g l i  even tua l i  i n t e rven t i  a l l ’ approvaz ione  de l  Cons ig l io  a  pa t to  che  l ’ a t t i -

v i t à  che  va  ad  i nsed i a r s i  ne l l ’ a rea  i n  ogge t to  conse rv i  un  in t e res se  d i  pubb l i ca  u t i l i t à .  

Ne l  caso  spec i f i co  s i  t r a t t a  d i  un  i n t e rven to  che  r i guard a  l a  r a g ioner i a  ITE  Tos i  d i  v i a l e

S te lv io ,  che  p revede  innanz i tu t t o  un  cambio  d i  des t i naz ione  d ’uso  che  è  f i na l i zz a to  p reva -

l en t emen te  a  sodd i s fa re  l e  e s igenz e  d i  spaz io  e  quind i  hanno  b i sogno  d i  c rea r e  nuove  au l e  e

d i  conseguenz a  d i  f a re  una  d ive r sa  r i pa r t i z ione  in t e rna .  In  pa r t i co l a r  modo  i l  cambio  d ’uso

r igua rda  i l  pa rche gg io  semin te r ra to  so t to  l ’ au l a  magna  che  e ra  des t i na to  a i  moto r in i  e  che

ver rà  comunque  conse rva t a  ad  uso  depos i to ,  ma  sopra t t u t t o  l ’ i n t e rven to  p r inc ipa l e  r i gua rda

i l  r ecupe ro  d i  un  caved io  che  consen t i r à ,  appun to ,  t r ami t e  una  d ive r sa  r i pa r t i z ione  in t e rna ,

d i  ga ran t i r e  maggio r i  au l e ,  u f f i c i ,  l ’ au l a  pe r  lo  ps i co logo  ed  anche  una  sede  pe r  l ’ a s soc i az io -

ne  “Noi  de l  Tos i ” .  In  sos t anz a ,  d i  f a t t o ,  l ’ i n t e rven to  s i  sos t anz i a  d i  un  inc remen to  d i  86  me -

t r i  quadr i  d i  super f i c i e  lo rda ,  ma  sopra t t u t t o  l a  cosa  impor t an t e  è  che  l a  Prov inc i a ,  a t t r aver -

so  ques to  i n t e rven to ,  graz i e  anche  a l l a  so l l ec i t az ione  de l l ’Ammini s t raz ione ,  ha  p rovvedu to

ad  un  adeguam en to  de l l ’ an t incend io  non  re l a t i vamen te  so l t an to  a l l a  po rz ione  d i  f abbr i c a to

in t e res sa t a  da l l ’ i n t e rven to ,  ma  su  t u t t o  l o  s t ab i l e ,  pe r  cu i  so t topongo  a l l a  vo t az ione  l a  De l i -

be ra .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re ,  so  che  è  s t a to  i l l u s t ra to  i n  Commiss ione ,  qu ind i  ch i  c ’e ra  ha  fa t t o  l e  do -

mande ,  s e  c ’è  qua l che  a l t r a  in t egr az ione ,  pe r  ch i  non  c ’e ra?  No?  Bene ,  a l l o ra  pas s i amo  a l

vo to  de l l a  “p ropos t a  d i  De l ibe ra  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  numero  8 ,  p ron t i  pe r  l a  vo t az ione .

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Non  ha  p reso?  In  rea l t à  ce  l ’ho  anch’ io  p ron to  a l  vo to .  Al lo ra ,  p rov iamo  a  ch iudere  l a  vo t a -

z ione  e  ved iamo.  Ch iusa ,  ved i amo  i l  r i su l t a to ,  cos ì  ved i amo  anche  r i spe t to  a  ch i…  non  ha

preso…?  In f a t t i  avevano  rag ione  i  Cons ig l i e r i .  Poss i amo  fa r  r i pa r t i r e  l a  vot az ione?  Aspe t t i a -

Pag. 37 di 42



mo  un  a t t imo ,  c i  da t e  l ’oka y?  Un  secondo  d i  paz i enz a .  Un  a t t imo  d i  paz i enz a ,  l a  t ecno logia

c i  ha  abbandona to  a l l a  f i ne .  P roviamo  a  r i vo t a re .  P rego ,  po t e t e  vot a re…  non  va…   

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Come d i ce  sempre  l ’ i nge gn er  Tos i ,  po t remmo fa re  una  p ropos t a  che  l ’ i nge gn er  Tos i… no?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Per  a l z a t a  d i  mano?   Ma  s i ccome  abb iamo  a l t r e  vo t az ioni ,  non  è  che  dobbiamo  rese t t a re?

Fac c i amo  come  l ’a l t r a  vo l t a ,  t og l i amo  l e  s chede  e  l e  r ime t t i amo ,  che  fo r se  è  megl io?  Bene .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Bene ,  i ncominc i amo  a  fa re  pe r  a l z a t a  d i  mano ,  ques t a  De l ibe ra .  I  f avorevo l i?  I  con t ra r i ?  Gl i

As t enu t i ?  As t enu t i  i  due  Cons ig l i e r i  C inque  S t e l l e  Cer in i  e  Genon i ,  g l i  a l t r i  f avorevo l i .  

 L’ immedia t a  e segu ib i l i t à :  unan imi t à .  Bene ,  adesso  spegn iamo  e  t ogl i amo  l a  t e s se ra  e  ved i a -

mo  se…  s i  è  b locca to  t u t t o ,  qua…  Rimet t i amo  l e  t e s se re .  Spegn iamo  tu t t o .  P rov iamo  a  spe -

gne re  t u t t o  ed  a  r ese t t a re?  

 

Punto  n .  9

Legge  Reg iona le  n .7 /2017  de l  10 /03 /2017  “Recupero  dei  van i  e  l oca l i  s eminter rat i  e s i -

s ten t i” .  Determinaz ion i  in  me r i to  ag l i  ambi t i  d i  e sc lus ione  su l  t err i tor io  Comunale .  I .E .

VERBALE N.  72

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

 (Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

In f a t t i ,  men t re  g l i  u f f i c i  s i s t emano  l a  pa r t e  i n fo rmat i ca ,  pas s i amo  a l l a  d i scuss ione  de l  pun to

numero  9 :  “P ropos t a  de l l a  Giun ta  Comuna le  su l l a  Legge  Regiona l e  numero  7 /2017  ‘Recupero

de i  van i  e  loca l i  s emin te r ra t i  e s i s t en t i ’ .  De te rminaz ion i  i n  mer i t o  ag l i  ambi t i  d i  e sc lus ione

su l  t e r r i t o r io  Comuna le . ”  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  Non  r iusc i amo  p iù  a  da re…  mi

sa  che  non  d i amo neanch e  p iù  l a  pa ro l a ,  Asses so re…  

No,  i l  t ema  è  che  l e  due  De l ibe re  devono  es se re  pe r  fo rz a  vot a t e  pe rch é  sono  impor t an t i ,  una

è  una  va r i an t e  d i  Rego lamen to  e  l ’ a l t r a…  L’ Assesso r e  Tovagl i e r i  pa r l a  da l l a  pos t az ione  de l

P res iden te ,  s i a  messo  a  ve rba l e .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la  

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  so t t opongo  a l l a  vos t ra  a t t enz ione  l a  De l ibe ra  che  consen te  i l  r e -

cep imen to  de l l a  Legge  Regiona l e  7  de l  2017  ed  i  r e l a t i v i  cas i  d i  e sc lus ione  de l l a  l egge  me -

des ima  che ,  d i  f a t t o ,  consen te  i l  r ecupero  de i  van i  s emin te r ra t i  e  l a  r e l a t i va  des t i naz ione  ad

uso  res idenz i a l e ,  t e rz i a r io  e  commerc i a l e .  

La  Le gge  Regiona l e  p revede  una  cas i s t i ca  p rec i sa  de i  cas i  d i  e sc lus ione  de l  r ecupe ro  ed  ogn i

esc lus ione  u l t e r io re  deve  es se re  ogge t t i vamen te  mot iva t a .   I  cas i  spec i f i c i  d i  e sc lus ione

sono ,  sos t anz i a lmen te  t r e ,  sono :  e s igenz e  d i  t u t e l a  paesa gg i s t i ca  ed  i g i en i co - san i t a r i a ,  d i fesa

de l  suo lo  e  d i  r i s ch io  i d rogeo lo gico ,  s i t uaz ion i  d i  con taminaz ione  de r ivan t i  da  operaz ion i  d i
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bon i f i ca  o  fenomeni  d i  r i s a l i t a  de l l a  f a lda  che  possano ,  appun to ,  de t e rminare  de l l e  s i t uaz ion i

d i  con taminaz ione .  

Pe r  quan to  r i guard a  ne l l a  f a t t i spec i e  i l  t e r r i t o r io  d i  Bus to ,  fo r tuna t amen te  i l  t e r r i t o r io  c i t t a -

d ino  è  p reva l en t em en te  esc luso  da  ques t i  cas i .  Ne l lo  spec i f i co  non    c ’è  r i s ch io  d i  r i s a l i t a

de l l a  f a lda  pe rché  l a  f a lda  è  pos t a  ad  una  p ro fond i t à  u l t e r io re  a i  30  met r i .  Pe r  quan to  r i guar -

da  invece  i l  r i s ch io  i d rogeo lo gico ,  fo r tuna t amen te  i l  t e r r i t o r io  c i t t ad ino  è  s i t ua to  ad  un  r i -

s ch io  i d rogeo logi co  pa r t i co l a rmen te  bas so ,  p reva l en t emen te  a  l i ve l l o  2 ,  ad  eccez ione  d i  po -

ch i  cas i  che  hanno  invece  un  r i s ch io  3  e  pe r t an to  sono  esc lus i  da l l ’ app l i caz ione  de l l a  l egge ,

che  sono  in  sos t anz a…  non  c ’è?  Immagino  che  non  c i  s i a  l a  t avo la  da  p ro i e t t a re ,  d i re i  d i

no… 
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La  t ecno logia  c i  ha  smen t i t o…

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la  

…che  sono  l e  a ree  a  Nord ,  che  r i guard ano  lo  sca lo  Hupac  pe rché  è  in  ad i acenz a  a l l e  vasche

d i  l aminaz ione  quind i  c i  po t rebbero  es se re  de i  r i s ch i  d i  a l l uv ion i  e ,  d i  conseguenz a ,  degl i

sve r samen t i .  Ne l l a  zona  cen t ra l e  c i  sono  de i  quadra t i  g i a l l i  spa rpa gl i a t i ,  che  sono  invece  l e

z one  in t e res sa t e  da  boni f i ca ,  ed  in  ques to  caso  vengono ,  appun to ,  e sc luse  pe r  l egge

da l l ’ app l i caz ione ,  pe rché  compor t ano  d i  consegu enz a  un  aumen to  de l  r i s ch io  id rogeo logico ,

men t re  s i  è  dec i so  d i  e sc ludere  t u t t a  l a  zona  re l a t i va  a l  Pa rco  Al to  Mi l anese  in  quan to  so t to -

pos t a  a  v inco lo  paesaggi s t i co .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l e  u l t e r io r i  e sc lus ion i  che  i l  Comune  ha  vo lu to  e f fe t t ua re ,  “ in  ag -

g iun ta” ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  a  que l l e  p rev i s t e  da l l a  l egge ,  s i  t r a t t a  d i  una  pa rz i a l e  e sc lus ione  d i

una  des t i naz ione  d ’uso  e  c ioè  negl i  ed i f i c i  con  des t i naz ione  p rodu t t i va  s i  è  r i t enu to  p iù  op -

por tuno  esc ludere  i l  r ecupero  de i  s emin te r ra t i  pe r  quan to  r i guard a  l e  des t i naz ion i  r e s idenz i a -

l i .   

P rec i so ,  ovv iamen te ,  che  l ’o t t i ca  de l l a  l egge  è  que l l a  d i  consen t i r e  da  un  l a to  i l  r i l anc io  de l

merca to  de l l ’ ed i l i z i a ,  ma  sempre  i n  un ’o t t i ca  d i  con ten imen to  de l  suolo .  Ovv iamen te  i l  r ecu -

pero  po t rà  e s se re  e f fe t t ua to  sempre  r i spondendo  a i  pa ramet r i  i g i en i co - san i t a r i  s t ab i l i t i  da l l a

l egge  e  ques t i  pa ramet r i  po t ranno  es se re  ga r an t i t i  anche  a t t r averso  degl i  a r t i f i z i  e  qu indi ,  ad

esempio ,  a t t r averso  anche  l ’ app l i caz ione  d i  t ecno logie  d i  e f f i c i en t amen to  ener ge t i co .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  i  con t ro l l i ,  s i  p rec i sa  che  pe r  quan to  concern e  i l  r ecupero  d i  van i

semin te r ra t i  che  d i  f a t t o  vadano  a  cos t i t u i re  una  ve ra  e  p ropr i a  un i t à  ab i t a t i va  au tonoma,  e

qu ind i  con  un  accesso  ind ipenden te ,  è  p rev i s to  l ’obb l igo ,  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione  Co -

muna le  d i  s egn a l a r e  l ’ i n t e rven to  a l l ’ATS  che  a  sua  vo l t a  av rà  l ’obb l igo  d i  in t e rven i re  pe r ,

appun to ,  e f fe t t ua re  un  con t ro l lo  ed  un  sopra l l uogo .   Pe r  cu i  pongo  in  vot az ione  i l  r ecep imen -

to  de l l a  l egge ,  ma  sopra t t u t t o  i  cas i  d i  e sc lus ione  che  v i  ho  e l enca to .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pag. 39 di 42



Bene .  Ringraz io  l ’Asses so re .  C i  sono  de l l e  os se rvaz ion i?  De l l e  domande?  No…   Ah ,  Cons i -

g l i e re  Genon i?  Se  g l i  d i amo…  prova .  Funz iona?  No…  Quan to  abb iamo  a  budge t  pe r  l a  Sa l a

Cons i l i a re?  No ,  v i s to  che…  dopo  l e  po l t rone ,  magar i…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

No .  Se  vuole ,  pe rò  non  r imane  a  ve rba l e ,  non  penso  che  s i a  un  suo…  Ecco .   Bene ,  s embre -

rebbe  che  funz iona .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

( In i z io  i n t e rven to  fuo r i  mic ro fono)  . . .Tovagl i e r i ,  qua l che  de t t ag l io  i n  p iù  su l l a  v i c inanz a  d i

Hupac  a l l e  vasche  d i  l aminaz ione ,  che  d i ceva  che  i n  ques to  caso  è  una  z ona  dove  non  ven iva

au to r i zz a to  ques to  t i po  d i  i n t e rven to .  Ch iedevo  dove  sono  s i t ua t e  e  quan t ’è  l a  v i c inanz a  d i

Hupac  a  ques t e  vasche  d i  l aminaz ione .  
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Ha  a l t r e  domande  o  so lo  ques t a?  No ,  pe rché  se  c i  sono  a l t r e  domande  facc i amo  l e  domande  e

po i  l ’Asses so re  r i sponde .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .  

Comunque  s t i amo  regi s t r ando  un icamen te  e ,  quando  vo te remo,  vot e remo  con  a lz a t a  d i  mano .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

La  mia  e ra  p iù  un  ( . . . )  i n  Commiss ione ,  che  ques t a  l egge  l a sc i a  mol to  pe rp l es s i ,  ne l  s enso

che  un  con to  è  i l  commerc i a l e  che  può  recup era re  g l i  i n t e r ra t i ,  i  s emin te r ra t i ,  pe r  u t i l i z z a re

appun to  pe r  l a  vend i t a ,  pe rò  quando  i l  r e s idenz i a l e  concede ,  appun to ,  anche  l a  r ea l i z z az ione

d i  un  in t e ro  appar t amen to ,  tu t t o  seminte r ra to ,  s i nce ram en te  mi  l a sc i a  pe rp l es sa  e  va  un  po’

anche  in  con t radd iz ione  con  que l lo  che  f i no  ad  oggi  ch i edeva  l a  ASL  a  l i ve l l o  d i  a ree  d i

a reaz ione  e  d i  i l l uminaz ione ,  i n fa t t i  l a  l egge  add i r i t t u ra  p revede  che  po t rebbe  es se re  omessa

l ’ae raz ione  na tu ra l e ,  l ’ i l l uminaz ione  na tu ra l e ,  sos t i t u i t a  da  que l l a  meccan ic a .  

L’a l t r a  pe rp l es s i t à  che  abb iamo  avu to  è  que l l a  de l l a  p resenz a  de l  Radon ,  d i  cu i  po i  c i  è  s t a t a

ino l t r a t a  una  mappa tu ra ,  e  ved i amo  che  appun to  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  è  pe r  l a  maggio r

par t e  i n t e res sa t a  da  r i s ch io  med io ,  con  a l cune  z one  a  r i s ch io  bas so ,  ma  anche  a l cune  z one  a

r i s ch io  e l eva to  o  mol to  e l eva to ,  p iù  pe r i fe r i ch e .  Anche  ques t a ,  s econdo  me ,  so t tova lu t az ione

un  po’  de l l a  p resenz a  de l  Radon  pe r  ch i  v iv rebbe  negl i  i n t e r ra t i  c i  l a sc i a  mol to  pe rp l es s i .

Appun to  c i  è  s t a to  de t to  che  comunque  i l  Comune  non  può  fa re  a  meno  d i  de f in i re  ques t e

a ree ,  pe rò  pe r  quan to  mi  r i guard a  t rovo  abbas t anz a  (…)  a  ques t a  no rmat iva .  

Pe r  i l  r e s to  l a sc io  r i spondere  a l l ’Asses so re .  Graz i e .  
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Graz ie  a  l e i .  Asses so re ,  ha  qua l che  ch i a r imen to?  P rego .  No ,  no  funz iona ,  venga

Assesso re…      

A l lo ra ,  r accog l i amo  l e  domande ,  Asses so re ,  dopo… Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  avevo  so lo  una  r i ch i es t a  d i  de luc idaz ione .  In  rea l t à  no i  non  approv ia -

mo  l a  l egge ,  che  è  r eg iona l e ,  approv iamo  g l i  ambi t i  (…) .  Vi s to  che ,  a  quan to  ho  cap i to ,  l a

l egge  g ius t i f i ca  l e  e sc lus ion i  so l t an to  pe r  f enomeni  d i  r i s a l i t a  da l l a  f a lda ,  ch i edo  se  è  poss i -

b i l e  pe r  no i  iden t i f i ca r e  una  des t i naz ione  u rban i s t i ca  spec i f i ca  da  esc ludere ,  pe rché  non  è

p rev i s to  ne l l a  l egge  reg iona l e  che  i  Comuni  possano  esc luder e  a  p ropr io  p i ac imen to  una  de -

s t i naz ione ,  ma  so lo  g ius t i f i ca t a  da l  r i s ch io  i d rogeo lo gico .  Anche  se  mi  pe rmet t a ,  Asses so re ,

so  che  non  compete  (…) ,  pe rò  mi  domando  che  r i s ch io  c ’è  se  s i  s t a  r ecupe rando  semin te r ra t i

g i à  e s i s t en t i ,  qu ind i  non  è  che  and iamo  ad  au to r iz z a re  u l t e r io r i  s cav i ,  s e  sono  g i à  s t a t i  f a t t i

non  dovrebbero  co r re r e  r i s ch i  d i  ques to  t i po  se  mutano  l a  des t i naz ione .

Ora ,  ques to ,  che  è  (…) ,  ch i edo  se  ho  compreso  bene ,  i n  base  a  che  norma  noi  poss i amo  l imi -

t a re  ed  esc ludere  comple t amen te  una  des t i naz ione .  È  ch i a ro  che  esc ludendo  l a  des t i naz ione

produ t t i va  i ndus t r i a l e  d i  f a t t o  e sc lud i amo  g i à  l ’ ex  Hupac ,  ind ipenden temen te  da l l a  f a lda….

Cioè ,  l ’Hupac ,  s cus i…  indipenden temen te  da l l a  f a lda  pe rché  è  una  des t i naz ione  non  confo r -

me  r i spe t to  a  que l lo  che  s t i amo  vo tando  ques t a  s e ra .  Graz i e .     
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Graz ie  a  l e i…

 

( In t er ruz ione  aud io )
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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